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صفحه صفحه 88 را بخوانید را بخوانید

گلایه از تضییع حریم درمان؛

ویزیت‌ های گروهی بیمارانویزیت‌ های گروهی بیماران
بیماران: سؤال خصوصی داریم، اما با حضور دیگران سکوت می‌کنیم

رقابتهای سالم انتخاباتی
 در سایه اخلاق مداری

  انتظار از مسئولان سلامت و تصمیم‌گیران روشن است:از یک طرف، 
کمبود پزشکان متخصص و فوق‌تخصص در استان باید به‌صورت جدی و 
برنامه‌ریزی‌شده جبران شود؛ از طرف دیگر، الزام قانونی و اجرایی برای 
پایان دادن به ویزیت گروهی و تعیین زمان استاندارد برای هر بیمار که 

باید درمطب ها وکلینیک ها اجرا شود، نه فقط در آئین‌نامه‌ها.

  در اصول اخلاق پزشکی و در آیین‌نامه‌های رسمی هم، محرمانه بودن 
اطلاعات بیمار و لزوم حفظ حریم او در زمان ویزیت بارها تأکید شده 
است. بیمار باید بتوانددر فضای خصوصی با پزشکش صحبت کند، بدون 
حضور دیگران، علائمش را توضیح دهدومطمئن باشد آنچه می‌گوید، جز 

میان او و پزشک، جایی شنیده یا ثبت نمی‌شود.
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وقت »نه« گفتن به پلاستیک رسیده است

طبیعت زیر بار کیسه‌ها

سلاحی خاموش 
برای تغییر توازن قدرت در دریاها

طلائیه در مسیر تحول آموزشی 

مدرسه نیکان کاوه با مشارکت 
خیرین و صنعت ساخته می‌شود

احمدمرادی نماینده مردم هرمزگان در مجلس :

شهادت معلمان و دانش‌آموزان 
میناب، حماسه‌ای بی‌بدیل 

در تاریخ مقاومت است

صفحه  صفحه  33  را بخوانید  را بخوانید

آبا بتن ساحل                    
تولید و عرضه بتن آماده

دفترمرکزی :32212828 -32212929
کارخانه :32561030-31

آدرس :بندرعباس- بلوار امام خمینی نرسیده 
به میدان شهدا نبش خیابان دانش ساختمان 

بنی هاشمی واحد 2

Aba Beton Sahel

گروه خبر // در نشست مشترک 
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
شرق  مردم  نماینده  و  هرمزگان 
اسلامی،  شورای  مجلس  در  استان 
های  پروژه  وضعیت 37  آخرین 
آبرسانی شهرستان های میناب، 
رودان، جاسک، سیریک و بشاگرد 

بررسی شد.
   به گزارش خبرنگار دریا ، عبدالحمید 
حمزه‌پور، مدیرعامل آبفای استان در 
این نشست که با حضور سید عبدالکریم 
هاشمی نخل‌ابراهیمی، نماینده مردم 

شهرستان‌های میناب، رودان، جاسک، 
سیریک و بشاگرد برگزار شد، از پیش‌بینی 
افتتاح و بهره‌برداری از 37 پروژه عمرانی 
حوزه آب در شرق استان تا پایان سال 
جاری خبر داد.مدیرعامل آبفای هرمزگان 
با تشریح جزئیات این پروژه ها گفت: این 
پروژه‌ها شامل احداث مخازن ذخیره، 
ایستگاه‌های پمپاژ، حفر و تجهیز چاه‌ها، 
اجرای خط انتقال و توسعه شبکه توزیع 
است. وی تأکید کرد که تکمیل این 
زیرساخت‌ها با هدف پایداری شبکه توزیع 
و رفع تنش‌های آبی در مناطق شهری و 

روستایی شرق استان با جدیت در حال 
اعتبار پیش‌بینی  پیگیری است.حمزه‌پور 
شده برای این طرح‌ها را ۹ هزار و ۴۱۶ 
میلیارد ریال اعلام کرد و افزود: با اتمام این 
عملیات عمرانی، شاخص بهره‌مندی از آب 
شرب در شرق استان ارتقا یافته و جمعیتی 
افزون بر  ۴۳ هزار و ۶۳۳ نفر از نتایج 
مستقیم این پروژه ها بهره‌مند می‌شوند.در 
ادامه این نشست، سید عبدالکریم هاشمی 
نخل‌ابراهیمی، نماینده مردم شرق هرمزگان 
در مجلس شورای اسلامی، ضمن تأکید 
بر ضرورت تسریع در تکمیل پروژه‌های 

پیگیری جهت تخصیص  بر  نیمه‌تمام، 
اعتبارات ملی و استانی تأکید کرد. وی 
تلاش‌های مجموعه آبفا در مدیریت منابع 
آب استان را ارزشمند دانست و خواستار 
اولویت‌بندی پروژه‌ها بر اساس شدت تنش 
آبی در روستاهای محروم شد.گفتنی است 
در پایان این نشست، راهکارهای عملیاتی 
برای رفع موانع اجرایی برخی از پروژه‌های 
میناب، رودان،  در شهرستان‌های  کلیدی 
جاسک، سیریک و بشاگرد بررسی و بر 
نظارت مستمر جهت افتتاح تا پایان سال 

تأکید شد.

اختصاص 9416 میلیارد اعتباربرای پروژه‌های آبرسانی شرق هرمزگان

صفِ داغ بنزینصفِ داغ بنزین

هرمزگان می‌تواند قطب جهانی 
صادرات خرما شود 
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شارژ »کارت امید مادر« 
به مبلغ ۲ میلیون تومان

 خبر اختصاصی  // احمد مرادی نماینده مردم 
هرمزگان در مجلس شورای اسلامی در مراسم 
یادبود شهدای مدرسه شجره طیبه میناب گفت: 
»معلمان میناب، با آغوش باز، دانش‌آموزان را در 
میان انفجار به آغوش کشیدند؛ این شجاعت 

بی‌نظیری است که جهان در آن بی‌بدیل است«.
   به گزارش خبرنگار روزنامه دریا،در مراسمی باشکوه 
و در عین حال سرشار از اشک، به مناسبت یادبود 
دانش‌آموزان و معلمان شهید مدرسه »شجره طیبه« 
میناب، نمایندگان مجلس شورای اسلامی با حضور در 
این مرکز آموزشی، سوگ خانواده‌های از دست رفته 
را تسلیت گفتند. این مراسم با حضور حاجی‌بابایی، 
نایب‌رئیس مجلس و اعضای کمیسیون آموزش و 
تحقیقات مجلس برگزار شد.در این مراسم، احمد مرادی، 
نماینده مردم استان هرمزگان در مجلس شورای اسلامی، 
در سخنانی بسیار تأثیرگذار و حماسی، به تحلیل ابعاد 
انسانی و اخلاقی این فاجعه پرداخت. وی با تاکید بر 

معصومیت قربانیان، گفت: »آنچه در مدرسه شجره طیبه 
رخ داد، هدف قرار دادنِ صرفِ یک ساختمان نبود؛ بلکه 
هدف قرار دادنِ آینده و معصومیت بود. دانش‌آموزانی که 
کارشان تنها کسب علم بود و کودکانی که حتی چیزی 
از مفهوم جنگ نمی‌دانستند، قربانی وحشیگری شدند. 
امروز دنیا باید بداند که اینجا یک مکان آموزشی بود که 

با بی‌رحمی هدف قرار گرفت.«
*  ستایش فداکاری معلمان؛ فراتر از وظیفه اخلاقی

   مرادی با اشاره به شهادت ۲۶ معلم این مدرسه، از 
ایستادگی بی‌نظیر آنان در لحظات مرگ سخن گفت 
و افزود: »وقتی صدای انفجار و موشک برخاست، 
هر انسانی طبیعتاً دچار وحشت و واهمه می‌شود؛ 
اما این ۲۶ معلم فداکار، برخلاف غریزه انسانی، بر 
اساس وظیفه اخلاقی و انسانی خود ایستادگی کردند. 
این معلمان، مانند مادرانی دلسوز، پر و بال خود را باز 
کردند و دانش‌آموزانی را که حتی با آن‌ها رابطه خونی و 
نسبی نداشتند، زیر سایه حمایت خود گرفتند تا در آن 

لحظات هولناک، با هم آسمانی شوند. ما در جهان، چنین 
ایستادگی و شجاعتی را سراغ نداریم.«

*  مقایسه حماسه مقاومت با ضعف‌های جهانی
   نماینده مردم هرمزگان در ادامه سخنان خود، با انتقاد 
تند از رفتارهای سیاستمداران غربی، حماسه‌ی میناب را 
با وقایع جهانی مقایسه کرد و گفت: »ما در اینجا شاهد 
ایستادگی و مقاومت هستیم؛ برخلاف صحنه‌هایی که 
در غرب می‌بینیم، جایی که در برابر کوچکترین تهدید، 
سیاستمداران با ترس و لرز زیر میز پناه می‌گیرند. آنچه 
در میناب رخ داد، شکوهِ مقاومت است که در فرهنگ 

ما ریشه دارد.«
*  از کربلا تا بیت‌المقدس؛ وعده پیروزی

 وی با یادآوری پیروزی در دوران دفاع مقدس، 
خاطرنشان کرد: »ما در هشت سال جنگ با تمام 
استکبار روبرو شدیم و چون خدا با ما بود، پیروز شدیم. 
همان‌طور که یادواره شهدای خود را در کربلا و نجف 
برگزار می‌کنیم، با ایمان و باور قلبی می‌گوییم که روزی 
فرا می‌رسد که یادواره این شهدای عزیز در بیت‌المقدس 

برگزار خواهد شد.«
* درخواست برای تسلی خاطر خانواده‌ها

   مرادی در پایان، از حضور نایب‌رئیس مجلس و 
اعضای کمیسیون آموزش و تحقیقات تشکر کرد و 
گفت: »حضور همکاران عزیز در مجلس، به‌ویژه جناب 
دکتر حاجی‌بابایی، برای دلداری این خانواده‌های عزیز 
انجام شده است؛ هرچند می‌دانیم که این غم و داغ چنان 
سنگین است که هیچ حضوری نمی‌تواند آن را کاملًا 
تسکین دهد، اما تلاش ما این است که ذره‌ای از بار این 
مصیبت را از دوش آنان برداریم. امیدواریم این بازدید و 
جلسات، منشأ خیر و برکت برای نظام مقدس جمهوری 

اسلامی و این کشور عزیز باشد.«

احمدمرادی نماینده مردم هرمزگان در مجلس:

شهادت معلمان و دانش‌آموزان میناب، حماسه‌ای بی‌بدیل در تاریخ مقاومت است



یک کارشناس بازار انرژی مطرح کرد

شکست آمریکا در تنگه هرمز
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سخنگوی وزارت کشور: 
آمادگی‌ها در ایران در بالاترین سطح ممکن قرار دارد 

 گروه سیاسی //سخنگوی وزارت کشور گفت: با 
وجود اینکه هوشیاری نیروهای مسلح و مردم در 
مرزها در اوج خود قرار دارد و به لطف خدا در این 
لحظه هیچ تهدیدی متوجه کشور نیست، آمادگی‌ها در 
بالاترین سطح ممکن قرار دارد و به فضل الهی و همت 
مردم، آرامش کامل در سراسر کشور برقرار است. به 
گزارش جام جم آنلاین، علی زینی‌وند، معاون سیاسی 
و سخنگوی وزارت کشور در حاشیه مراسم گرامیداشت 
شهید خطیب در جمع خبرنگاران گفت: از لحاظ امنیت 
داخلی، چه در درون کشور و چه در حوزه مرزها، مشکل 
خاصی وجود ندارد و در شرایط تثبیت‌شده‌ای قرار داریم.
وی عنوان کرد: بر اساس آمار و ارقام نیروی انتظامی، 
وضعیت کنونی امنیت حتی از بازه‌های زمانی مشابه نیز 
بهتر ارزیابی می‌شود. در حال حاضر در شهرها شاهد 
امنیت مردم‌پایه هستیم و حضور خود مردم در خیابان‌ها 
گویای این واقعیت است.سخنگوی وزارت کشور گفت: 
در مناطق شمال‌غرب، جنوب‌شرق و جنوب‌غرب، بر 
اساس تدابیری که از سال‌های گذشته توسط رهبر شهید 
اتخاذ شده بود، قرارگاه‌هایی ایجاد شده است که تا عمق 
خاک کشورهای همسایه تسلط و اشراف دارند. با وجود 
اینکه هوشیاری نیروهای مسلح و مردم در مرزها در اوج 
خود قرار دارد و به لطف خدا در این لحظه هیچ تهدیدی 
متوجه کشور نیست، آمادگی‌ها در بالاترین سطح ممکن 
قرار دارد و به فضل الهی و همت مردم، آرامش کامل در 

سراسر کشور برقرار است.

یادداشت

رقابتهای سالم انتخاباتی در سایه اخلاق مداری 

رقابت در زندگی اجتماعی پدیده‌ ای طبیعی و ضروری است ،زیرا بسیاری از 
پیشرفتها، خلاقیتها و نو آوریها در فضای رقابت شکل می‌گیرد. رقابت سالم 
می‌تواند انگیزه تلاش را افزایش ، توانایی ها را شکوفا و زمینه های رشد فردی 
و اجتماعی را فراهم سازد. با این حال اگر رقابت بدون چار چوب های اخلاقی 
انجام شود به جای پیشرفت به تنش، اختلاف و بی‌اعتمادی در جامعه منجر 
خواهد شد. به همین دلیل رعایت اصول اخلاقی در رقابتها اهمیت زیادی داشته 

و می‌تواند مسیر رقابت را به سمت سازندگی و توسعه هدایت نماید.
اخلاق‌ مداری در رقابتهای اجتماعی به مجموعه‌ ای از ارزشها و اصول مهم 
استوار است که مهم‌ترین آنها صداقت، انصاف، احترام و ... است. صداقت به 
این معناست که افراد در بیان توانایی‌ ها، سوابق و دستاوردهای خود راستگو و 
از اغراق، تحریف واقعیت یا بیان مطالب نادرست درباره دیگران پرهیز نمایند. 
انصاف در رقابت به این مهم اشاره دارد که بر اساس معیارهای عادلانه و واقعی 
شکل گرفته و افراد از روشهای نا عادلانه برای پیشی گرفتن از سایر رقبا 
استفاده ننمایند. احترام نیز یکی از پایه‌های مهم اخلاق در رقابت است حتی 
در شرایطی که افراد دیدگاه‌ های متفاوت دارند بایستی کرامت انسانی یکدیگر 
را حفظ نمایند.مسئولیت‌پذیری و پذیرش نتایج رقابت نیز از نشانه‌ های مهم 
اخلاق‌ مداری در انتخابات به شمار می‌آیند. اصولاً فردی که به اصول اخلاقی 
پایبند است نتیجه ی رقابت را با روحیه‌ ای منطقی می‌پذیرد و آن را فرصتی 
برای یادگیری و پیشرفت می‌داند. چنین رویکردی باعث می‌شود رقابت به 
جای ایجاد کینه و دشمنی به زمینه‌ ای برای تجربه‌ اندوزی و ارتقای توانایی‌ ها 
تبدیل شود. همچنین تمرکز بر توانایی‌ ها و برنامه‌ های شخصی به جای تخریب 
 دیگران موجبات افزایش کیفیت رقابت و تقویت انگیزه تلاش در میان افراد

 می گردد.آنچه روشن است اینکه رعایت اخلاق در رقابتها نقش مهمی در 

تقویت اعتماد اجتماعی دارد. اعتماد یکی از سرمایه‌ های مهم و کلیدی هر 
جامعه است و بدون آن روابط اجتماعی پایدار شکل نمی‌گیرد. زمانی که افراد 
در تعاملات خود صداقت، انصاف و احترام و ... را رعایت نمایند بی شک زمینه 
شکل‌ گیری اعتماد میان اعضای جامعه فراهم می گردد. اصولا در چنین فضایی 
همکاری‌ ، همدلی و همراهی آسانتر شکل می‌گیرد و اختلاف نظرها نیز با گفتگو 
و احترام متقابل حل می‌شوند. همین اعتماد اجتماعی علاوه بر بهبود روابط 

اجتماعی به تقویت همبستگی و انسجام جامعه نیز کمک شایانی می نماید.
در مقابل بی‌اخلاقی در رقابتهای اجتماعی می‌تواند پیامدهای منفی فراوانی به 
همراه داشته باشد. رفتارهایی مانند شایعه‌پراکنی، تخریب شخصیتها ، انتشار 
اطلاعات نادرست، سوء استفاده از موقعیت و قدرت،  بی‌توجهی به قوانین، 
بد عهدی و ایجاد تنش و اختلاف میان افراد که اعتماد اجتماعی را تضعیف 
و روابط انسانی را دچار آسیب می رساند. در چنین شرایطی رقابت از مسیر 
طبیعی خود خارج و به جای ایجاد انگیزه برای پیشرفت، زمینه اختلاف و 
بدبینی را در جامعه گسترش می‌دهد. یکی از نمونه‌های مهم بی‌ اخلاقی در 
رقابت‌های انتخاباتی تخریب شخصیتها   با بیان سخنان نادرست یا اغراق‌ آمیز 
برای خدشه‌ دار نمودن اعتبار یک فرد به منظور ایجاد تنش و بی اعتمادی 
در فضای اجتماعی . قطعا زمانی که چنین رفتار هایی در جامعه  رواج پیدا 
کند گفتگو های سالم جای خود را به شایعه و سوء ظن داده و همکاریهای 
اجتماعی نیز تضعیف می‌ گردد. به همین دلیل پرهیز از بدگویی و حفظ احترام 
دیگران یکی از اصول مهم در حفظ سامت روابط اجتماعی است.در نهایت 
می‌توان گفت رقابت زمانی سازنده و مفید خواهد بود که با رعایت اصول 
اخلاقی همراه باشد. صداقت، انصاف، احترام، مسئولیت‌پذیری و پایبندی به 
قوانین و ... پایه‌های اصلی رقابت سالم هستند. رعایت این اصول علاوه بر 
افزایش کیفیت رقابت‌ها، موجب تقویت اعتماد، همدلی و انسجام اجتماعی 
نیز می‌شود. بنابراین اخلاق‌ مداری در رقابتهای اجتماعی ضرورتی مهم برای 
 حفظ سامت روابط انسانی و دستیابی به پیشرفت پایدار در جامعه به شمار

 می‌ آید.

گروه سیاسی // کارشناس بازار انرژی با اشاره به اعلام 
شکست پروژه آزادی از سوی آمریکا گفت: ترامپ در 
بازی تاب‌آوری با ایران با اختلاف زیاد بازنده است و بین 
جنگ یا توافق شکست‌خورده، باید بدترین گزینه را 
انتخاب کند زیرا اگر تنگه هرمز یک ماه دیگر بسته 
بماند بزرگترین ضربه به اقتصاد و انتخابات آتی آمریکا 

خواهد بود. 
احسان حسینی در گفت و گو با ایرنا با اشاره به تحولات 
اخیر در تنگه هرمز و اجرای پروژه موسوم به آزادی از 
سوی آمریکا که در کمتر از 48 ساعت به شکست انجامید 
اما منجر به افزایش سطوح قیمت نفت در بازارهای جهانی 
شد، اظهار داشت: افزایش قیمت نفت در اصل به قبل از 
اتفاقات اخیر و عملیات ترامپ برای آزادی تنگه هرمز اجرا 
کرد، برمی‌گردد و ابتدا باید پرسید قبل از آن چه اتفاقی افتاده 
که حالا ترامپ می‌خواسته تنگه هرمز را باز کند؟وی ادامه 
داد: قبل از اجرای پروژه آزادی، ترامپ این معادله را ساخته 
بود که تو تنگه را می‌بندی، من هم در مقابلش یک محاصره 
دریایی می‌کنم. ببینیم چه کسی زودتر کم می آورد؛ انجام 
عملیات آزادی و اینکه ترامپ خواست با اسکورت دریایی 
تنگه را باز کند، نشان می‌دهد آمریکا به این جمع‌بندی رسیده 
که اگر قرار باشد در بازی تاب‌آوری با ایران وارد عمل شود، 
اولین کسی که کم می‌آورد و با اختلاف زیاد نسبت به طرف 
مقابل، آمریکاست. چرا؟ به دلیل اینکه طبق آماری که از 
ذخایر تجاری و استراتژیک نفت آمریکا منتشر می‌شود، 
این ذخایر در حال تخلیه هستند و آخرین برگ ترامپ دارد 
مصرف می‌شود.حسینی تصریح کرد: علاوه بر آن ۲۴ میلیون 
بشکه‌ای که دو هفته قبل از ذخایر نفت آمریکا برداشته شد، 
 در هفته گذشته هم نزدیک ۵.۲ میلیون بشکه دیگر تخلیه شده

 است. یعنی رقمی نزدیک به ۳۰ میلیون بشکه که این یک 
اتفاق استثنایی است؛ دو هفته قبل، ما روزی بیش از یک 
میلیون بشکه تخلیه ذخایر نفتی آمریکا را شاهد بودیم و 
حتی بعضی روزها به سه و نیم میلیون بشکه هم رسید. پس 
عملًا آمریکا باید در مذاکرات و توافق با ایران، امتیاز سنگینی 
را به ایران بدهد زیرا عملیات آزادی هم با شکست مواجه 

شده است.
* بازی دو سر باخت برای ترامپ

  این کارشناس حوزه انرژی اضافه کرد: اکنون واقعاً ترامپ 
بین گزینه بد و بدتر باید انتخاب کند؛ یعنی یا بار دیگر وارد 
جنگ با ایران شود که اگر وارد جنگ شود، حتی اگر دو 
ماه طول بکشد. با شدت بیشتری ذخایر تجاری و راهبردی 
آمریکا مصرف می شود؛ اگر هم توافق کند عملًا یعنی 
شکست خورده است.وی تاکید کرد: این یک بازی دو سر 
باخت برای ترامپ است؛ چه بجنگد که شکست می‌خورد و 
قیمت نفت بیشتر بالا می رود و مجبور است هزینه سیاسی 
بیشتری بدهد چه توافق کند، باز هم شکست خورده است و 
باید امتیاز بدهد.حسینی اظهار کرد: موسسات مختلف برآورد 
کرده‌اند با توجه به شرایط دیروز که نشان داد ایران واقعاً 
همه‌جوره بر تنگه هرمز مسلط است، قیمت نفت خام برنت 
در معاملات آتی ماه دسامبر) پایان سال جاری میلادی ( 

حداقل روی ۹۱ دلار ثبت شده است. در حالی که ما چند 
ماه تا دسامبر فاصله داریم و از الان این معاملات آتی حداقل 
کف ۹۲ دلار را ثبت کرده است.این کارشناس اقتصادی با 
استناد به برآورد موسسات آمریکایی درباره آینده بازار انرژی 
تاکید کرد: بر اساس تحقیقات یک موسسه آمریکایی، اگر 
تنگه هرمز تا ماه آینده همچنان بسته بماند، قیمت نفت در ماه 
ژوئن )خرداد - تیر( حداقل ۱۴۰ دلار در هر بشکه خواهد 
بود؛ یعنی اگر قرار باشد ما در روند تاب‌آوری با ترامپ ادامه 
بدهیم، تا پایان همین ماه آینده قیمت نفت حداقل ۱۴۰ دلار 
نوسان خواهد داشت. این یک ضربه بزرگ به اقتصاد آمریکا، 

قیمت بنزین و انتخابات پیش روی ترامپ است.
* اقدام راهبردی ایران در تعیین محدوده جغرافیایی 

تنگه هرمز و محاصره امارات
  حسینی گفت: یک بحث خیلی جدید و خوبی که ایران در 
روزهای اخیر مطرح کرد، این بود که محدوده جغرافیایی تنگه 
هرمز را بازتعریف و مشخص کرد کجاها زیر نظر و مدیریت 
نیروی دریایی سپاه پاسداران قرار می‌گیرد.وی توضیح داد: 
طبق این محدوده جدید، انگار ایران امارات را محاصره 
دریایی کرده است؛ بندر فجیره امارات که قبلًا از آن نفت 
صادر می‌شد، الان در محدوده تنگه هرمز محسوب می‌شود. 
یعنی اگر امارات بخواهد از آن بندر نفت صادر کند، ایران 
می‌تواند مانع شود.وی میگوید: قبل از این، امارات روزانه 
یک و نیم میلیون بشکه از طریق خط لوله نفت صادرات 
می‌کرد و می‌توانست تا حدی فشار آمریکا را کم کند. اما 
الان وضع عوض شده است. حملات دیروز سپاه به امارات 
هم نشان داد که ایران روی محاصره دریایی امارات کاملًا 

جدی است.
* امارات برای صادرات مجبور است از محدوده تنگه 

هرمز عبور کند
  حسینی در پاسخ به این پرسش که امارات تصور می‌کرد 
با خروج از اوپک و افزایش تولید می‌تواند یکه‌تازی کند. 
الان چه واقعیتی در بازار انرژی برایش اثبات شده است؟ 
گفت: اصلًا مهم نیست امارات چقدر می‌خواهد نفت تولید 
کند چون هر میزان نفتی که بخواهد تولید کند، برای صادرات 
مجبور است از محدوده تنگه هرمز عبور کند و ایران می‌تواند 

این صادرات را مانع شود.وی افزود: اینکه امارات از اوپک 
خارج شده یا نمی‌خواهد سلطه عربستان را بر اوپک بپذیرد و 
حتی می‌خواهد تولید خود را افزایش دهد، دعواهای امارات 
با عربستان است اما آنچه مربوط به ایران و شرایط جنگی 
منطقه است، اینکه امارات هر چقدر هم می‌خواهد تولید کند، 
چون امکانات صادراتی ندارد، عملًا تأثیری روی روند فعلی 
جنگ نمی‌گذارد.این کارشناس بازار انرژی تاکید کرد: البته 
به تازگی اوپک پلاس نیز تصمیم گرفته نزدیک ۲۰۰ هزار 
بشکه به تولید خود در ماه آینده بیفزاید؛ این موضوع بیشتر 
یک کار سیاسی است تا اینکه واقعاً روی عرضه نفت اثر 
بگذارد. چون همه کشورهایی که می‌خواهند تولید را بالا 
ببرند، باز هم مشکل صادرات دارند و بعید می‌دانم اصلًا چنین 

افزایش تولیدی رقم بخورد.
* محاصره دریایی از سوی آمریکا طولانی نخواهد بود

  حسینی در پاسخ به این پرسش که تداوم بستن تنگه هرمز 
چه پیامی برای جهان دارد؟ بیان کرد: پیام روشن مدیریت 
تنگه هرمز به جهان این است که آمریکا هر کاری در حوزه 
نظامی انجام دهد، نمی‌تواند این تنگه را باز کند و حتی برنامه 
محاصره دریایی از سوی آمریکا به دلیل شرایط ذخایر نفتی 
این کشور، قیمت‌ جهانی نفت و رکوردزنی قیمت بنزین در 
آمریکا دوام نمی آورد.این کارشناس انرژی خاطر نشان 
کرد: ایران در این کارزار کارت های متعددی در اختیار 
دارد که فقط یکی را به تازگی رو کرد که همان محاصره 
دریایی امارات بود؛ کارت دیگر تنگه باب المندب است و 
می تواند همین کاری که در تنگه هرمز انجام می دهد را در 
آنجا نیز اجرا کند.وی با تاکید بر اینکه ایران کارت‌های دیگر 
هم دارد که هنوز مصرف نکرده است، اظهار داشت: در این 
شرایط، آینده به سمتی خواهد رفت که آمریکا مجبور می‌شود 

حاکمیت ایران بر تنگه هرمز را قبول کند.
وی افزود: کشورهای مختلف اگر می‌خواهند امنیت 
تجارت خود را از تنگه هرمز ایجاد کنند، باید دیر یا زود 
 وارد معامله با ایران بشوند؛ هند، اروپایی‌ها، چین، روسیه و
  کشورهای دیگر باید پای میز مذاکره بیایند، امتیازی
 بدهند و امتیاز عبور از تنگه هرمز را از ایران دریافت کنند.

گروه سیاسی // یکی از پیچیده‌ترین 
جنگ‌های  در  بازدارندگی  ایجاد  ابزارهای 
به  نیاز  بدون  که  است  دریایی؛ سلاحی 
نظامی، می‌توانند  نیروهای  فعال  حضور 
برای ماه‌ها و حتی سال‌ها توازن قدرت در 

دریا را به‌طور جدی تحت تأثیر قرار دهد. 
مین‌های دریایی از جمله قدیمی‌ترین و در 
عین حال مؤثرترین ابزارهای جنگی در حوزه 
به شمار می‌روند؛ تسلیحاتی  نبردهای دریایی 
که با وجود سادگی نسبی در طراحی، همچنان 
در معادلات امنیتی و نظامی جهان جایگاهی 
تعیین‌کننده دارند. این ابزارها به‌دلیل هزینه 
پایین، قابلیت پنهان‌کاری بالا و قدرت 
بازدارندگی قابل توجه، به‌طور گسترده در 
دکترین‌های دفاعی و تهاجمی کشورها مورد 

استفاده قرار می‌گیرند.
* مین دریایی چیست؟

  مین دریایی )Naval Mine( نوعی ساح 
انفجاری است که در محیط‌های آبی اعم از 
دریاها، اقیانوس‌ها، تنگه‌ها و بنادر مستقر 
می‌شود و با هدف آسیب رساندن یا نابودی 
شناورها، زیردریایی‌ها و حتی تأسیسات 
دریایی طراحی شده است. برخلاف اژدرها 
یا موشک‌ها که نیازمند هدایت فعال هستند، 
مین‌های دریایی عمدتاً به‌صورت منفعل عمل 
می‌کنند و در محل مشخصی مستقر شده و در 
انتظار هدف باقی می‌مانند؛ این انتظار ممکن 
است هفته‌ها، ماه‌ها یا حتی سال‌ها در آب به 
طول بینجامد که همین امر، نقش مهمی در ایجاد 
محدودیت‌های عملیاتی برای عملیات دریایی 

دشمن ایفا می‌کند.
مین‌های دریایی به‌طور کلی بر اساس دو معیار 
اصلی »موقعیت قرارگیری در آب« و »مکانیزم 

انفجاری« دسته‌بندی می‌شوند.
انواع مین‌ها بر اساس موقعیت قرارگیری در 

آب:
در دسته‌بندی مین‌ها بر مبنای »موقعیت 
قرارگیری در ستون آب« با ۳ نوع مین مواجهیم:

:)Moored Mines( ۱- مین‌های لنگردار *
  مین‌های لنگردار با استفاده از کابل یا زنجیر 
به بستر دریا متصل شده و در عمق مشخصی 
معلق می‌مانند. این نوع طراحی باعث می‌شود 
که مین دقیقاً در مسیر حرکت بدنه آبخور 
کشتی‌ها قرار گیرد و احتمال برخورد افزایش 
یابد. قابلیت تنظیم عمق یکی از مزایای کلیدی 
این مین‌هاست که به اپراتورها اجازه می‌دهد آن 
را متناسب با نوع هدف )کشتی‌های سطحی یا 

نیمه‌غوطه‌ور( تنظیم کنند.
از نظر تاکتیکی، این مین‌ها برای پوشش 
مسیرهای تردد شناورها، تنگه‌ها و مناطق 
حساس بسیار مناسب هستند. با این حال، یکی 
از چالش‌های آن‌ها آسیب‌پذیری نسبی در برابر 
عملیات مین‌روبی است زیرا موقعیت آن‌ها قابل 
پیش‌بینی‌تر از سایر انواع مین‌ها است. با وجود 
این، استفاده گسترده و تاریخی آن‌ها نشان 
می‌دهد که همچنان در ترکیب با سایر انواع 
مین، نقش مهمی در ایجاد لایه‌های دفاعی ایفا 

می‌کنند.
:)Bottom Mines( ۲- مین‌های کف‌نشین *

  مین‌های کف‌نشین روی بستر دریا قرار 
می‌گیرند و به دلیل استتار طبیعی در میان گل و 
لای و عدم وجود کابل اتصال، از دید مستقیم 
و حتی برخی سامانه‌های شناسایی پنهان 
می‌مانند. در بعد عملیاتی، این مین‌ها می‌توانند 
همزمان اهداف سطحی و زیرسطحی را تهدید 
کنند. به‌دلیل پنهان‌کاری بالا، عملیات مین‌روبی 
برای این نوع مین‌ها بسیار پیچیده و زمان‌بر 

است.
:)Drifting Mines( ۳- مین‌های سرگردان *

  این مین‌ها برخلاف دو نوع قبلی، به هیچ 
نقطه‌ای مهار نشده‌اند و مستقیماً بر روی سطح 
یا اندکی زیر سطح آب رها می‌شوند. این مین‌ها 
تابع جریان‌های دریایی و باد هستند و به دلیل 
اینکه مسیر حرکت آنها پیش‌بینی‌ناپذیر است، 
باعث ایجاد تهدید برای شناورهای غیر هدف 
نیز می‌شوند و در جنگ‌های مدرن کمتر مورد 

استفاده قرار می‌گیرند.
* انواع مین‌ها بر اساس مکانیزم انفجاری:

  در دسته بندی دوم مین‌های دریایی، آنها بر 
اساس مکانیزم‌های انفجاری در سه نوع اصلی 

دسته‌بندی می‌شوند:
:)Contact Mines( ۱- مین‌های تماسی *

  مین‌های تماسی را می‌توان ابتدایی‌ترین شکل 
مین دریایی دانست که با این حال، همچنان 
در برخی سناریوها کارآمد هستند. این مین‌ها 
معمولًا دارای شاخک‌هایی حساس هستند که 
تماس فیزیکی با بدنه کشتی، چاشنی آنها را 
فعال کرده و موجب انفجار می‌شوند. طراحی 
این نوع مین‌ها به‌گونه‌ای است که حتی 
برخوردی جزئی نیز می‌تواند واکنش انفجاری 
ایجاد کند، به همین دلیل در مسیرهای باریک یا 

مناطق پرتردد بسیار مؤثرند.
از منظر عملیاتی، نقطه قوت این مین‌ها در 
سادگی، هزینه پایین و قابلیت تولید انبوه 
آن‌هاست. با این حال، ضعف اصلی آن‌ها 
وابستگی کامل به برخورد مستقیم است؛ به 
این معنا که اگر کشتی از فاصله‌ای نزدیک 
اما بدون تماس عبور کند، مین عمل نخواهد 
کرد. به همین دلیل، در دکترین‌های مدرن، 
معمولًا این نوع مین‌ها در کنار سایر مین‌های 
پیشرفته‌تر به‌کار گرفته می‌شوند تا پوشش 

دفاعی کامل‌تری ایجاد شود.
* ۲- مین‌های غیر تماسی )مغناطیسی، 

صوتی، فشاری(:
  مین‌های غیر تماسی نسل پیشرفته‌تری از 
مین‌های دریایی هستند که بدون نیاز به تماس 
مستقیم، حضور هدف را تشخیص می‌دهند. 
این مین‌ها با استفاده از حسگرهای خود، با 
شناورها،  مغناطیسی  میدان  تغییرات  تشخیص 
تشخیص امواج صوتی موتور و پروانه شناورها 
و نیز تغییرات فشار آب زیر بدنه شناورها، 
قادرند عبور یک شناور را شناسایی کرده و در 
زمان مناسب منفجر شوند. این ویژگی باعث 
شده که دقت و کارایی آن‌ها نسبت به مین‌های 

تماسی به‌مراتب بالاتر باشد.
در کاربرد عملیاتی، این مین‌ها معمولًا به‌صورت 
ترکیبی طراحی می‌شوند؛ به این معنا که مثلًا 
یک مین می‌تواند همزمان به تغییرات مغناطیسی 
و صوتی حساس باشد. این ترکیب حسگرها 
احتمال خطا را کاهش داده و امکان فریب 
مین را برای دشمن دشوارتر می‌کند. همچنین، 
برخی مدل‌ها دارای قابلیت شمارش هدف 
هستند؛ یعنی پس از عبور چند شناور، تنها در 
برابر هدف خاصی فعال می‌شوند که برای مین 
مشخص شده است که این موضوع نشان‌دهنده 
سطح بالای هوشمندی در طراحی آن‌هاست. 
برخی دیگر از مین‌های غیر تماسی که نسبت به 
تغییرات امواج صوتی حساس هستند با توجه 
به تفاوت فرکانس صوتی انواع شناورها با 
یکدیگر، قادرند بین اهداف مختلف تمایز قائل 

شوند.
:)Smart Mines( ۳- مین‌های هوشمند *

  مین‌های هوشمند که نسل جدیدی از تسلیحات 
دریایی هستند، به سیستم‌های پردازشی و 
الگوریتم‌های پیشرفته مجهز شده‌اند و قابلیت 
پردازش سیگنال را دارند؛ این مین‌ها می‌توانند 
داده‌های دریافتی از حسگرها را تحلیل کرده 
الگوهای تعریف‌شده تصمیم‌گیری  بر اساس  و 
کنند. آن‌ها می‌توانند با شمارش تعداد اهداف، 
عبور کشتی‌های بی‌اهمیت را نادیده گرفته و 
تنها برای یک هدف استراتژیک خاص )مانند 

یک ناو هواپیمابر( فعال شوند.
یکی از حیاتی‌ترین ویژگی‌های این نسل از 
مین‌ها، قابلیت کنترل و مدیریت از راه دور 

است؛ برخلاف مین‌های سنتی که پس از 
رهاسازی کنترلی بر آن‌ها وجود ندارد، مین‌های 
هوشمند مدرن می‌توانند از طریق امواج صوتی 
یا کابل‌های فیبر نوری به مراکز فرماندهی 
متصل شوند. این اتصال به اپراتور اجازه می‌دهد 
تا مین را در وضعیت »خواب« قرار داده، آن را 
برای هدف خاصی »مسلح« کند و یا حتی در 
صورت پایان منازعه، دستور »خودتخریبی« یا 
»غیرفعال‌سازی ایمن« را صادر نماید. علاوه بر 
این، برخی از انواع پیشرفته‌تر که به مین‌های 
متحرک معروف هستند، می‌توانند مانند یک 
اژدر هوشمند تغییر موقعیت داده و به سمت 

نقاط حساس استراتژیک حرکت کنند.
به گزارش ایسنا، بررسی انواع مین‌های دریایی 
نشان می‌دهد این تسلیحات در گذر زمان از 
ابزارهایی ساده و مکانیکی، به سامانه‌هایی 
چندلایه و در برخی موارد هوشمند تبدیل 
شده‌اند. هر یک از این انواع، با ویژگی‌ها و 
محدودیت‌های خاص خود، معمولًا در قالب 
میدان‌های مین ترکیبی به‌کار گرفته می‌شوند 
تا ضمن افزایش ضریب اثرگذاری، ضعف‌های 
احتمالی هر نوع نیز جبران شود. این تنوع و 
تکامل، نقش مین‌های دریایی را از یک ابزار 
صرفاً تهاجمی فراتر برده و آن را به یکی از 
مؤلفه‌های کلیدی در بازدارندگی، کنترل و 
مدیریت مناطق دریایی تبدیل کرده است؛ جایی 
که استقرار هدفمند این سلاح‌ها می‌تواند بدون 
درگیری مستقیم، هم بازدارندگی مؤثر ایجاد کند 
و هم بر کنترل عملیاتی مسیرهای راهبردی و 

توازن قدرت در دریاها اثرگذار باشد.

سلاحی خاموشسلاحی خاموش
 برای تغییر توازن قدرت برای تغییر توازن قدرت در دریاها در دریاها

مجتبی حقیقی / مدرس دانشگاه 

گروه سیاسی // نایب‌ رییس مجلس شورای 
اسلامی با بیان اینکه هیچ مصیبتی سنگین‌تر 
از داغ شهادت دانش‌آموزان نیست، گفت: این 
واقعه تلخ، چهره‌ای از مظلومیت و عظمت ملت 
ایران را در برابر دشمنان آشکار کرده و روحیه 

ایستادگی آنان را دوچندان شود. 
حمیدرضا حاجی‌بابایی در حاشیه بازدید اعضای 
کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس 
شورای اسلامی از مدرسه »شجره طیبه« میناب، 
حادثه تلخ شهادت دانش‌آموزان را یکی از 
بزرگ‌ترین مصائب جامعه فرهنگی کشور دانست 
و افزود: هیچ رنجی بالاتر از این نیست که معلمی 
شاهد پرپر شدن شاگردانش به دست دشمنی 
سنگدل باشد.وی تصریح کرد: این مکان نماد 

انسان‌سازی و تربیت نسل مومن و مقاوم است که 
امروز، رنگی قرآنی، علوی و حسینی به خود گرفته 
و به نقطه‌ای از درخشش ایمان در دل هرمزگان 
بدل شده است.وی با یادآوری خاطرات دوران 
دفاع مقدس گفت: در آن سال‌ها نیز شاهد شهادت 
دانش‌آموزانی بودیم که با دل‌های پاکشان از وطن 
دفاع کردند؛ امروز میناب یادآور همان صحنه‌های 
ایثار و فداکاری است و عطر عاشورایی در فضای 
آن پیچیده است.عضو کمیسیون آموزش، تحقیقات و 
فناوری مجلس شورای اسلامی با اشاره به برخورد 
مستمر دشمنان با فرهنگ و تمدن اسلامی تاکید 
کرد: این دشمنی پایانی ندارد و تنها راه مقابله با 
آن، ایستادگی و مقاومت بوده و در این راه ملت 
ایران همواره نشان داده که زبانش، زبان اقتدار 

است.حاجی‌بابایی با اشاره به تحولات اخیر منطقه 
و مواضع آمریکا افزود: آمریکا هر بار که ملت 
ایران با صلابت در برابر تهدیدهای وی ایستاده، 
مجبور به عقب‌نشینی شده است.وی خاطرنشان 
کرد: راه روشن جمهوری اسلامی، مسیر مقاومت 
است و این ملت تا زمانی که بر آرمان‌های خود 
 پایبند باشد، هیچ قدرتی توان توقفش را نخواهد

 داشت.
به گزارش ایرنا، نایب رییس مجلس شورای 
اسلامی بیان کرد: تجربه‌های تاریخی ملت ایران 
ثابت کرده است که پیروزی، در سایه ایستادگی 
و ایمان حاصل می‌شود؛ همان درسی که امروز 
از مدرسه شجره طیبه میناب، به گوش جهان 

می‌رسد.

نایب‌ رییس مجلس شورای اسلامی:

هیچ مصیبتی سنگین‌تر از داغ شهادت دانش‌آموزان نیست 



گروه خبر// »کارت امید مادر« به مبلغ ۲ میلیون تومان 
شارژ شد.

  به گزارش خبرنگار دریا ، بنا بر اعلام وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی،  »کارت امید مادر« به مبلغ ۲ میلیون تومان 
شارژ شد.بر اساس این گزارش تمامی نوزادان متولد سال 

۱۴۰۵ دارای یارانه غیرنقدی ویژه هستند.
  در راستای طرح جوانی جمعیت، از ابتدای امسال هر نوزادی 
که در کشور متولد شود، مشمول این طرح بوده و اعتبار این 

کمک هزینه در حساب بانکی مادران شارژ می‌شود.
  قرار است ماهانه ۲ میلیون تومان اعتبار برای نوزادان، 
در حساب مادران تا دو سالگی کودک شارژ شود.  اقلام 
مشمول این طرح ۱۱ قلم کالای اساسی طرح کالابرگ، میوه 

و سبزیجات و نیز شیر خشک و پوشک است.
  تامین شیر خشک نوزاد از طریق برخی داروخانه‌هایی که 
به شبکه فروش این طرح پیوسته‌اند عرضه می‌شود و این 

داروخانه‌ها در کنار فروشگاه‌های طرف قرارداد، امکان ارائه 
شیر خشک و پوشک را برای خانواده‌ها فراهم کرده‌اند.گفتنی 
است، در حال حاضر بیش از ۶۱۰ هزار ترمینال فروشگاهی 

در کشور به این طرح متصل شده‌اند.

شارژ »کارت امید مادر« به مبلغ ۲ میلیون تومان

صفِ داغ بنزین

 در هرمزگان، گرما فقط از آسمان نمی‌بارد؛ از کف خیابان هم بالا 
می‌زند. این روزها صف‌های طولانی سوخت‌گیری در بندرعباس و دیگر 
شهرهای استان، به یکی از آزاردهنده‌ترین صحنه‌های روزمره مردم تبدیل 
شده است. رانندگانی که زیر آفتاب سوزان و در هوای خفه‌کننده جنوب، 
ناچارند دقیقه‌های طولانی و گاه ساعت‌ها در صف بمانند تا شاید نوبتشان 
به نازل برسد. ماجرا فقط یک تأخیر ساده نیست؛ این، نشانه یک بی‌تدبیری 
فرساینده است که بارش مستقیم روی دوش مردم افتاده است.از ابتدای 
امسال، سهمیه ۱۰۰ لیتری بنزین آزاد سه‌هزارتومانی به ۷۰ لیتر کاهش یافت. 
روی کاغذ شاید این تصمیم فقط یک عدد به نظر برسد، اما در واقعیت 
زندگی مردم، به معنای فشار بیشتر بر خانواده‌ها و رانندگانی است که در 
استانی گرم و گسترده مثل هرمزگان، خودرو برایشان وسیله تجمل نیست؛ 
ابزار ضروری زندگی و کار است. در این شرایط، سهمیه ۶۰ لیتر بنزین 
۱۵۰۰ تومانی و ۷۰ لیتر بنزین سه‌هزارتومانی، برای بسیاری از شهروندان 
حتی پاسخگوی یک هفته هم نیست. کسی که در این گرمای سنگین ناچار 
است کولر خودرو را روشن نگه دارد، مصرف سوختش انتخابی نیست؛ 
اجبار است. جنوب را نمی‌شود با نسخه شهرهای خنک اداره کرد.از سوی 
دیگر، بنزین ۵هزارتومانی با کارت جایگاه هم در همه جایگاه‌ها عرضه 
نمی‌شود و همین موضوع، مردم را به سمت چند جایگاه محدود می‌کشاند؛ 
جایگاه‌هایی که گاه فقط در ساعت‌هایی خاص، آن هم تا سقف ۲۰ لیتر، 
بنزین آزاد عرضه می‌کنند. نتیجه روشن است: صف‌های چندصد متری، 
معطلی‌های کلافه‌کننده و رانندگانی که با عصبانیت، خستگی و اضطراب، 
فقط نظاره‌گر کندی بی‌دلیل یک خدمت ابتدایی هستند. وقتی عرضه محدود 
و تقاضا فشرده شود، صف ساخته می‌شود؛ این دیگر کشف تازه‌ای نیست، اما 
ظاهراً برخی مسئولان هنوز دوست دارند بدیهیات را هم با هزینه مردم تجربه 
کنند.مشکل فقط کمبود یا محدودیت سهمیه نیست. در برخی جایگاه‌ها، 
تعدادی از نازل‌های سوخت‌گیری خراب است و همین نقص فنی، صف‌ها 
را طولانی‌تر و وضعیت را آشفته‌تر کرده است. وقتی از چند نازل، یکی یا 
دو تا از مدار خارج باشد، عملًا ظرفیت خدمت‌رسانی نصف می‌شود. سؤال 
ساده مردم این است: چرا تعمیر این نازل‌های معیوب باید این‌قدر زمان ببرد؟ 
مگر نه اینکه در اوج گرما و شلوغی، هر نازل سالم می‌تواند بخشی از فشار 
را کم کند؟نکته مهم‌تر اینجاست که برای جلوگیری از قاچاق سوخت، از سه 
سال پیش قرار بود دوربین‌های مکانیزه پلاک‌خوان در جایگاه‌ها نصب شود 
تا مشخص شود کدام خودروها بارها و بارها به پمپ‌بنزین مراجعه می‌کنند؛ 
همان خودروهایی که تکرار مراجعه‌شان می‌تواند نشانه قاچاق باشد. اگر این 
طرح به‌موقع و درست اجرا شده بود، امروز فشار کنترل قاچاق بر دوش مردم 
عادی نمی‌افتاد و خودروهای شهروندان برای یک باک بنزین، گرفتار این 
صف‌های تحقیرکننده نمی‌شدند. باز هم همان قصه تکراری: برنامه‌ها روی 

کاغذ می‌ماند و مردم تاوان اجرا نشدنش را می‌دهند.
هرمزگان را نمی‌توان بدون درک شرایط اقلیمی‌اش مدیریت کرد. در استانی 
با گرمای شدید، فاصله‌های شهری و بین‌شهری و نیاز دائمی به استفاده از 
کولر خودرو، سهمیه فعلی پاسخگو نیست. انتظار می‌رود مسئولان، هم در 
میزان و شیوه تأمین سوخت بازنگری کنند، هم عرضه بنزین آزاد را در همه 
جایگاه‌ها منظم و کافی سازند و هم تعمیر فوری نازل‌های معیوب را در 
اولویت بگذارند. مردم هرمزگان بیش از این نباید در صف‌های داغ، هزینه 
بی‌برنامگی را پرداخت کنند.موضوع آخراینکه اعلام شده است که رانندگان 
بایستی باکارت شخصی سوختگیری کنند وکارت جایگاه برای سوختگیری 
اضطراری است، پس باید بنزین با نرخ سوم یعنی لیتری ۵هزارتومانی در 
کارت های شخصی شارژ شود، وگرنه با۶۰لیتر بنزین ۱۵۰۰تومانی و ۷۰لیتر 
بنزین ۳هزارتومانی که نمی توان در طول ماه به تمام نیازها پاسخ داد و چند 

روزه این سوخت تمام می شود.
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مدیرکل تبلیغات اسلامی  هرمزگان:
نقش محوری مساجد در تحول فرهنگی و 

جامعه‌سازی تقویت شود

 گروه خبر // حجت‌الاسلام والمسلمین کاظمی گفت:  مساجد 
نقش  محوری در تحول فرهنگی و  فعالیت‌های محله داشته باشد 
و نقش انقلابی‌گری در آن جدی گرفته شود.به گزارش خبرنگار دریا 
،  حجت‌الاسلام والمسلمین غلامعلی کاظمی، مدیرکل تبلیغات اسلامی 
استان در کارگاه آموزشی »مساجد جریان‌ساز« که با حضور مبلغین 
از سراسر استان در این اداره کل برگزار شد، به اهمیت نقش محوری 
مسجد در ساختن جامعه‌ای انقلابی و مهدوی پرداخت و اظهار کرد: 
مسجد باید رکن اصلی جامعه باشد، نه فقط مکان عبادت؛ بلکه محل 
بحث، رشد، تربیت و شناسایی دشمن قرار گیرد.وی تصریح کرد: 
مسجد باید تبدیل به پایگاهی انقلابی شود، که در آن تلاش برای تربیت 
نیروهای مهدوی و مقابله با دشمنان صورت گیرد.مدیرکل تبلیغات 
اسامی در ادامه گفت: وقتی مسجد انقلابی شود، جامعه به سمت 
آرمان‌های مهدوی قدم برمی‌دارد و یاران امام زمان )عج( پرورش 
می‌یابند.کاظمی افزود: هدف نهایی، آماده‌سازی نسل مهدوی و همفکری 
برای دوران ظهور است، هر چقدر موانع باشد هدف بزرگ‌تر از آنها 
است.«وی بیان کرد: برای رسیدن به اهداف بلند، باید با برنامه‌ریزی 
و مدیریت صحیح فعالیت‌های مسجد پیش رفت، نه اینکه کارها بدون 
برنامه انجام شود.مدیر کل تبلیغات اسامی به اهمیت گفت‌وگو و 
 بررسی مستمر فعالیت‌ها اشاره کرد و افزود: کارهای مسجد نیازمند

 نگاه تخصصی و برنامه‌ریزی دقیق است، چون مسجد تنها محل عبادت 
نیست، بلکه مرکز پویایی و مدیریت اجتماعی است.کاظمی با اشاره به 
تجربه‌های جبهه جنگ، حضور و لطف خدا را در عبور از سختی‌ها 
تأکید کرد و گفت: در میدان‌های جنگ، بارها حضور و راهنمایی الهی 

میان نیروها آشکار شد و این نشانگر عنایت بی‌پایان خداوند است.

گروه خبر // رییس شبکه بهداشت و درمان شهرستان 
جاسک از پلمب ۷ واحد صنفی متخلف در این شهرستان 

خبر داد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر محمود  پابرجا سرپرست شبکه  
بهداشت و درمان شهرستان جاسک با بیان اینکه  در راستای 
برخورد جدی با متصدیان واحدهای صنفی که سلامت شهروندان 
را به خطر می‌اندازند، ۷ واحد صنفی متخلف در سطح شهرستان 
جاسک، طی یک بازدید مشترک و نظارتی، پلمب شدند گفت در 
جریان بازرسی‌های میدانی و بازدید نظارتی مشترک دادستان  به 
همراه کارشناسان شبکه بهداشت، نماینده اداره صمت ، ریاست 
تعزیرات، نیرو انتظامی )دایره نظارت بر اماکن عمومی(، ۷ 
واحد صنفی که مرتکب تخلفات متعدد و عدم رعایت موازین 
 بهداشتی شده بودند، شناسایی و بلافاصله با حکم قضایی پلمب

 شدند.
  وی با اشاره به اینکه این اقدام در راستای اجرای دقیق قوانین 
بهداشتی و برخورد با تخلفاتی است که سلامت جامعه را هدف 
قرار می‌دهند، افزود: تخلفات مشاهده شده در این واحدها شامل 
عدم رعایت پروتکل‌های بهداشتی، عدم رعایت استانداردهای 
محیطی و سایر موارد مغایر با قوانین جاری بود که مستلزم 

برخورد قانونی و تعطیلی موقت یا دائم واحد مذکور است.
   دکتر پابرجا تأکید کرد : حضور دادستان و همکاری نزدیک 
نهادهای قضایی در این بازرسی‌ها، نشان‌دهنده عزم راسخ 
مسئولان شهرستان در مقابله با بی‌نظمی‌ها و تخلفات بهداشتی 

است. 
 وی بیان داشت : ما در شبکه بهداشت و درمان، با همکاری سایر 
دستگاه‌های اجرایی، از هیچ تلاشی برای رصد دقیق فعالیت‌های 

بهداشتی و اطمینان از رعایت سلامت عمومی فروگذار نخواهیم 
کرد.

  سرپرست شبکه بهداشت و درمان جاسک در پایان با خطاب 
قرار دادن صاحبان مشاغل و واحدهای صنفی، هشدار داد: 
رعایت استانداردهای بهداشتی و قوانین جاری، نه یک انتخاب، 
بلکه یک الزام قانونی برای فعالیت است، پلمب این واحدها پیام 
روشنی برای تمامی متصدیان است که با کوچک‌ترین بی‌توجهی 

به سلامت مردم، با برخورد قاطع قانون روبرو خواهند شد.
 وی افزود : از شهروندان نیز درخواست می‌شود در گزارش 
تخلفات بهداشتی به سامانه ۱۹۰ با ما همراه باشند تا امنیت 

سلامت در شهرستان جاسک تضمین شود.

 پلمب ۷ واحد صنفی متخلف در جاسک

گروه گزارش// نگاهی به لیست شهدای میناب عمق فاجعه 
را بیشتر نمایان می‌کند جایی که برخی مادران برای دو 

تابوت لالایی خواندند. 
میناب این روزها تلخ‌ترین و سنگین‌ترین سکوت تاریخ خود را 
تجربه می‌کند در میان آوارها و خاکسترهای به‌جامانده از دبستان 
»شجره طیبه«، دیگر نه صدای دعوای کودکانه بر سر نیمکت‌ها 
می‌آید و نه خنده‌های ریز خواهرانه در زنگ تفریح. شلیک 
موشک‌های کینه‌توزانه دشمن در نخستین روز جنگ، تنها سقف 
و دیوارها را فرو نریخت؛ بلکه در یک چشم‌برهم‌زدن، میزهای 
دو نفره کلاس‌ها را برای همیشه یتیم کرد‌ اینجا روایت خانه‌هایی 
است که با شهادت همزمان دو فرزند، چراغ امیدشان جفت‌ جفت 
خاموش شد و مادرانی که برای دو تابوتِ کوچک، همزمان 

لالایی خواندند در صفحه تاریخ جنایات آمریکا ماندگار شد.
* سکوتِ کرکننده در حیاطِ دودگرفته

باید در میان ویرانه‌های دبستان شجره طیبه قدم بزنی تا بفهمی 
تاماهاوک‌های ائتلاف متجاوز با رویای کودکان جنوب چه 
کرده‌اند. بوی باروت و دود با بوی کاغذ سوخته دفترچه‌های 
مشق در هم آمیخته است‌حیاطی که تا همین چند روز پیش پر 
از هیاهوی دویدن و بازی بود، حالا زیر لایه‌ای از خاکستر و 
سکوت مدفون شده است‌، اما دردناک‌ترین تصویر این فاجعه، نه 
در دیوارهای فروریخته، که در بقایای کلاس‌های درسی است که 

نیمکت‌های دو نفره‌اش حالا هیچ صاحبی ندارند.
* کیف‌های جفتی که زیر آوار ماندند

نگاهی به فهرست 168 شهید این جنایت هولناک، قلب هر انسانی 
را از کار می‌اندازد فاجعه آنجاست که می‌بینی نام خانوادگی‌ها 
پشت سر هم تکرار شده‌اند وارد بقایای کلاس چهارم و‌ اول 
می‌شویم؛ اینجا تا دیروز جایگاه »اسرا و سلما ذاکری« بود 
یکی در حال رویاپردازی کودکانه برای آینده و دیگری در حال 

آموختن الفبا، حالا هر دو نیمکت خالی است و مادرشان باید 
کیف‌های خونی آن‌ها را در آغوش بکشد.کمی آن‌طرف‌تر، جای 
خالی ریحانه و مهدی ذاکری در کلاس‌های سوم و چهارم، بغض 
را در گلوی معلمان بازمانده می‌شکند خواهر و برادری که هر 

روز صبح دست در دست هم از چارچوب درِ مدرسه می‌گذشتند 
و حالا با هم از دروازه‌های آسمان عبور کرده‌اند اتاق آنها حالا 
به جای دفتر و مدادتراش، میزبان قاب عکس‌های کوچکی است 

که با روبان مشکی تزئین شده‌اند.

* خانه‌هایی که یکباره »خالی« شدند
عمق این تراژدی را باید در خانه‌های میناب جستجو کرد در 
حیاط خانه‌هایی که تا دیروز دو جفت کفش کوچک کنار هم 
جفت می‌شدند و حالا هیچ‌کدام نیستند وقتی موشک دشمن به 
مدرسه اصابت کرد، پدر و مادرِ امیرعلی و امیرمحمد بوستانی، 
تنها منتظر بازگشت یک فرزند نبودند؛ آن‌ها هر دو امیدهای 

زندگی‌شان را در یک لحظه از دست دادند.
چگونه می‌توان فضای خانه‌ای را توصیف کرد که در آن، جای 
خالی برادران احمدرضا و جواد سرتک‌زاده یا حامد و هانی 
پری‌تقی‌نژاد تا ابد پر نخواهد شد؟ اسباب‌بازی‌هایی که دیگر 
کسی بر سر آن‌ها دعوا نمی‌کند و لباس‌های فرمی که بوی 
باروت گرفته‌اند خواهر و برادرانی چون حانیه و سبحان احمدی 
طیفکانی، مهدیه و امین احمدزاده و محمدعلی و علی‌اکبر کوریانی 
پاک و محیا و علی سالاری، کودکانی بودند که فضای خانه‌های 
ساده جنوب را گرم می‌کردند و حالا رفتنِ همزمانشان، غم‌های 

استخوان‌سوزی را بر دل‌های داغدار میناب آوار کرده است.
* پایانِ یک زنگ تفریحِ ابدی

جنایتکارانی که از کیلومترها دورتر، دکمه شلیک موشک‌هایشان 
را فشردند، شاید هرگز نفهمند که با یک شلیک، چطور ریشه 
چندین خانواده را خشکاندند. 168 دانش‌آموز، معلم و مادر و 
پدری که تکه‌تکه شدند، تنها عدد و رقم نیستند؛ آن‌ها جهان‌های 

کوچکی بودند که با هم نابود شدند.
به گزارش تسنیم ؛ امروز در گلزار شهدای دانش‌آموز میناب، 
مزارها را دو تا دو تا در کنار هم کنده‌اند کودکان شجره طیبه، 
همان‌طور که روی نیمکت‌های مدرسه کنار هم می‌نشستند، در 
دل خاک نیز هم‌نشین هم شدند تا سند ابدی مظلومیت ایران و 
قساوت دشمنی باشند که حتی از خنده‌های کودکانه در زنگ 

تفریح نیز هراس داشت.

فاجعه در میناب؛ وقتی مادر همزمان فاجعه در میناب؛ وقتی مادر همزمان 
برای برای 22 تابوت لالایی خواند تابوت لالایی خواند

معاونت آموزشی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان خبر داد 

کارآموزی دانشجویان دندانپزشکی
 از ۱۹ اردیبهشت

گروه خبر // معاونت آموزشی دانشگاه 
علوم پزشکی هرمزگان با صدور اطلاعیه‌ای 
از فراهم شدن امکان حضور دانشجویان 
مقطع بالینی رشته دندانپزشکی در شهر 
بندرعباس و آغاز دوره کارآموزی حضوری 

از ۱۹ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ خبر داد. 
  به گزارش خبرنگار دریا ، معاونت آموزشی 
دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان با گرامیداشت 
یاد و خاطره شهدای جنگ رمضان و امام 
شهید و با آرزوی سلامتی و سربلندی برای 
ملت ایران، در پی شرایط خاص و حساس 
ناشی از وضعیت جنگی در شهر بندرعباس 

و با هدف استمرار برنامه‌های آموزشی بالینی، 
جزئیات جدیدی درباره روند فعالیت‌های 
آموزشی دانشجویان رشته دندانپزشکی اعلام 
کرد.بر اساس این اطلاعیه، دانشجویان مقطع 
بالینی رشته دندانپزشکی می‌توانند از تاریخ 
۱۹ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ با حضور در شهر 
بندرعباس، دوره کارآموزی خود را به‌صورت 
حضوری آغاز کنند. تأکید شده است که این 
حضور با مسئولیت شخصی دانشجویان انجام 

خواهد شد.
  همچنین خوابگاه‌های ویژه دانشجویان 
غیربومی که اسامی آنان از سوی دانشکده 

دندانپزشکی به معاونت دانشجویی و فرهنگی 
دانشگاه اعلام شده است، از تاریخ ۱۷ 
اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ آماده بهره‌برداری خواهد 
بود. دانشجویان واجد شرایط می‌توانند برای 
هماهنگی در زمینه اسکان و تغذیه با معاونت 
 دانشجویی و فرهنگی دانشگاه هماهنگی

 کنند.در این اطلاعیه تصریح شده است با 
توجه به تحولات و شرایط جاری کشور، 

تصمیم‌گیری درباره نحوه برگزاری کارآموزی و 
دروس عملی سایر دانشجویان متعاقباً از طریق 
اطلاعیه‌های جداگانه اعلام خواهد شد.معاونت 
آموزشی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان از 
دانشجویان خواسته است اطلاعیه‌های بعدی 
را از درگاه‌های رسمی دانشگاه پیگیری کرده 
و هماهنگی‌های لازم را با واحدهای مربوطه 

انجام دهند.

گروه خبر // برداشت انبه سبز 
و نارس از دو هزار و ۸۰۰ هکتار 

باغ‌های هرمزگان آغاز شد.
مدیر امور باغبانی سازمان جهاد 
بینی  کشاورزی هرمزگان پیش 
کرد: امسال ۲۵ هزار تن محصول 

برداشت شود.
محمدرضا شیخ‌زاده گفت: حدود 
۶۰ درصد از تولید محصول انبه 
برای مصرف  نارس  بصورت 
در صنایع تبدیلی و فرآوری 
برداشت می‌شود.وی افزود: 

رودان  میناب،  شهرستان‌های 
سطح  بیشترین  بندرعباس  و 
استان  انبه  تولید  و  زیرکشت 
را به خود اختصاص داده‌اند. 
به گزارش خبرگزاری صدا و 
سیما مرکز خلیج فارس،مدیر 
امور باغبانی سازمان جهاد 
این  گفت:  هرمزگان  کشاورزی 
برای  عمدتاً  نارس،  محصول 
استفاده در صنایع تبدیلی و تولید 
محصولات جانبی مانند انواع 
شوری و ترشی استفاده می‌شود.

برداشت انبه نارس
 از باغ‌های هرمزگان

گروه خبر // مجید حاجی زاده معاون شبکه مخابرات منطقه 
هرمزگان از مرکز مخابراتی رویدر شهرستان بندر خمیر 

بازدید کرد.
به گزارش خبرنگار دریا ، در این بازدید ، عملکرد تجهیزات 
برق اضطراری و آمادگی دیزل ژنواتور جهت تامین برق پایدار 

در مواقع ضروری بررسی و راهکارهای بهبود وضعیت نگهداری 
شبکه مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت.در این بازدید مجید 
حاجی زاده معاون شبکه ضمن تاکید بر اهمیت پایداری برق و 
تامین سوخت کافی و مورد نیاز تاکید کرد تا ضمن حفظ تداوم 

خدمات مخابراتی از بروز اختلالات احتمالی جلوگیری شود.

بازدید معاون شبکه مخابرات منطقه هرمزگان از مرکز مخابراتی رویدر

گروه خبر // مدیرکل امور دریایی سازمان بنادر و 
دریانوردی با تأکید بر نقش راهبردی لنج‌داران در 
صیانت از هویت اقتصادی خلیج‌فارس از عزم این 
سازمان برای شناسایی و پیگیری مشکلات و مطالبات 

لنج‌داران و فعالان اقتصادی بندرلنگه خبرداد. 
    به گزارش خبرنگار دریا ؛ »‌اله‌مراد عفیفی‌پور« در نشست 
با جمعی از لنج‌داران و فعالان اقتصادی بندرلنگه اظهار کرد: 
این نشست در راستای سیاست‌های حمایتی دولت از اقتصاد 
دریامحور برگزار شده است. وی با تأکید بر نقش راهبردی 
لنج‌داران در صیانت از هویت اقتصادی خلیج‌فارس، به 
بررسی مشکلات بوجود آمده پرداخت و افزود: سازمان 
بنادر و دریانوردی خود را متعهد به پشتیبانی همه‌جانبه از 
دریانوردانی می‌داند که زیر سخت‌ترین تهدیدها و تهاجمات 
موشکی به زیرساخت‌های غرب استان، اجازه تعطیلی بنادر 

را ندادند.
  عفیفی‌پور ادامه داد: بر این باوریم که برطرف شدن موانع 
اداری و تسهیل تردد شناورهای سنتی، کم‌ترین اقدام در 

پاسخ به مجاهدت این مرزداران غیور است که با باز نگه 
داشتن شریان‌های تجاری، وفاداری خود را به نظام و مردم 
ثابت کردند.  مدیر بنادر و دریانوردی غرب هرمزگان 
نیز با قدردانی از ایستادگی بی‌بدیل جامعه دریایی منطقه 
غرب استان گفت: این نشست با هدف شناسایی و پیگیری 
مشکلات و مطالبات قشری برپا گردید که در میانه جنگ 
تحمیلی سوم و در جنگ رمضان اجازه ندادند نبض اقتصاد 
بنادر جنوب از تپش بایستد و با وجود تمام تهدیدها، 
 لنج‌های خود را به دل دریا سپردند تا سفره‌های مردم خالی
 نماند.امین صادقی خاطرنشان کرد: با تمام توان در مسیر 
پیگیری حقوق لنج‌دارانی گام برمی‌داریم که در برابر طوفان 
حوادث ایستادند تا ثابت کنند بنادر غرب هرمزگان تحت 
هیچ فشاری تسلیم نخواهند شد.در بخش پایانی این 
نشست، مقرر شد با نگاهی ویژه به جایگاه راهبردی این 
منطقه، مطالبات مطرح شده در حوزه‌های فنی و عملیاتی 
 در اولویت برنامه‌های سازمان بنادر و دریانوردی قرار

 گیرد.

عزم سازمان بنادر و دریانوردی 
بر رفع مشکلات لنج‌داران غرب هرمزگان

مفقودی
سند تایید مالکیت خودرو سواری استیشن تیپ:جیپ _کماندر  

پلاک 34632  شخصی_قشم   مالک :شرکت بازرگانی فیاض سفیر قشم
شماره شاسی C204899   شماره موتور ____   مدل 2006   رنگ : نقره ای  
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بسته های جدید دولت
 برای مالکان خانه‌های آسیب‌دیده در جنگ

   گروه اقتصادی //  معاون وزیر راه و مدیرعامل شرکت بازآفرینی 
شهری کشور گفت: دولت بسته های جدیدی را برای احداث، تعمیر و 
بازسازی مساکن آسیب‌دیده در جنگ پیش بینی کرده است. عبدالرضا 
گلپایگانی در جریان بازدید از مدرسه شجره‌طیبه میناب در گفت و گو با 
خبرنگاران افزود: بر همین اساس ودیعه مسکن برای مالکانی که مسکن 
آنها در جنگ آسیب دیده اند و هم اکنون در حال تعمیر و بازسازی 
خانه‌های که در جنگ آسیب‌دیده اند بین ۲ میلیارد تا ۴۰۰ میلیون تومان 
پیش بینی شده است.وی اضافه کرد: این رقم برای کلان شهرها ۲ میلیارد 
تومان و دیگر شهرها ۴۰۰ میلیون تومان درنظر گرفته شده است که با 
محوریت بنیاد مسکن پرداخت خواهد شد.معاون وزیر راه با بیان اینکه 
مدرسه شجره‌طیبه باید به نماد دادخواهی جهانی تبدیل شود گفت: این 
مدرسه که سند رسوایی استکبار است باید به مکانی برای آگاهی‌بخشی 
و دادخواهی بشریت تبدیل شود.وی اضافه کرد: مدرسه شجره‌طیبه 
باید به »دانشگاه دادخواهی بشریت« تبدیل شود تا یاد این کودکان و 
معلمان همواره به عنوان یادآور جنایات دشمنان باقی بماند.به گزارش 
ایرنا ؛گلپایگانی با اشاره به برنامه‌های عمرانی و حمایتی از آسیب‌دیدگان 
جنگ در قالب طرح‌های بازآفرینی شهری و اعتبارات مسکن، از 

هم‌افزایی مسئولان استانی و شهرستانی در این مسیر قدردانی کرد.

هیچ کمبودی در اقلام اساسی بندرعباس
 گزارش نشده است

   گروه اقتصادی// مدیر جهادکشاورزی بندرعباس از نظارت 
مستمر بر روند تامین و توزیع کالاهای اساسی در این شهرستان 
خبر داد و گفت: در حال حاضر هیچ‌گونه کمبودی در زمینه کالاهای 
اساسی در سطح شهرستان گزارش نشده و اقلام مورد نیاز شهروندان 
به میزان کافی در دسترس است. سلمان انصاری اظهار کرد: گشت‌های 
مستمر نظارتی با هدف پایش دقیق موجودی کالاهای اساسی و 
نظارت بر نحوه توزیع آن‌ها در حال انجام است و روند عرضه و 
قیمت‌گذاری به‌صورت روزانه رصد می‌شود.وی با اشاره به اقدامات 
انجام‌شده در راستای تنظیم بازار بیان کرد: از ابتدای سال‌جاری تاکنون 
۹۴ تن برنج، ۴۵ تن روغن، ۱۸۹ تن شکر و ۹۶ تن مرغ در سطح 
شهرستان بندرعباس توزیع شده است.به گزارش ایرنا ؛ مدیر جهاد 
کشاورزی بندرعباس با تاکید بر اولویت داشتن تامین و توزیع مناسب 
اقلام ضروری در برنامه‌های تنظیم بازار، تصریح کرد: نظارت بر روند 
تامین، توزیع و برخورد با تخلفات احتمالی همچنان با جدیت در 
دستورکار قرار دارد و در صورت بروز هرگونه کمبود، پیگیری‌های 
فوری از طریق مراکز عمده تامین و ستاد سازمان برای رفع آن انجام 

خواهد شد.

اقتصادی

خبر

گروه اقتصادی // سازمان بنادر طی پیامی 
از آمادگی ایران برای ارائه خدمات عمومی 
دریایی، پشتیبانی فنی، بهداشتی و 
پزشکی ‌و تامین نیاز کشتی‌های تجاری در 

تنگه هرمز خبر داد.
   سازمان بنادر و دریانوردی جمهوری اسلامی 
ایران با صدور پیامی رسمی خطاب به فرماندهان 
کشتی‌های تجاری حاضر در تنگه هرمز و 
آب‌های منطقه، آمادگی کامل بنادر کشور برای 
ارائه خدمات عمومی دریایی، پشتیبانی فنی و 
خدمات بهداشتی و پزشکی را اعلام کرد.این 
پیام با هدف حفظ ایمنی دریانوردان، ارتقای 
قابلیت دریانوردی شناورها و تأمین رفاه خدمه 
کشتی‌ها صادر شده و از طریق مراکز مخابرات 
دریایی بنادر کشور به‌صورت رسمی مخابره 

می‌شود.بر اساس این پیام، تمامی کشتی‌های در 
حال تردد در آب‌های منطقه، به‌ویژه شناورهای 
مستقر در آب‌های سرزمینی و لنگرگاه‌های ایران، 
می‌توانند در صورت نیاز از خدماتی نظیر تأمین 
 آذوقه، سوخت، خدمات بهداشتی و پزشکی و 
همچنین اقلام مجاز مورد نیاز تعمیراتی بهره‌مند 
شوند.  سازمان بنادر و دریانوردی تأکید کرده 
این اقدام در چارچوب مسئولیت‌های حاکمیتی 
جمهوری اسامی ایران در حوزه ایمنی 
دریانوردی و ارائه خدمات بندری و دریایی 
انجام می‌شود و بیانگر آمادگی کامل بنادر کشور 
برای پشتیبانی از تردد ایمن و پایدار کشتی‌های 
تجاری در یکی از مهم‌ترین گذرگاه‌های راهبردی 
جهان است.این پیام از طریق شبکه‌های مخابرات 
دریایی و سامانه‌های VHF منطقه، روزی سه 

نوبت و به مدت سه روز متوالی اعلام می شود.به 
گزارش مهر، متن پیام مخابره‌شده خطاب به کلیه 
فرماندهان و مالکان کشتی‌های حاضر در تنگه 

هرمز و آب‌های منطقه چنین است:
  »به منظور رعایت حال دریانوردان و حفظ ایمنی 
و قابلیت دریانوردی کشتی ها، تمامی فرماندهان 
و مالکان کشتی ها می توانند از خدمات عمومی 
دریایی شامل آذوقه و سوخت و نیز خدمات 
بهداشتی و پزشکی و یا لوازم مجاز مورد نیاز 
تعمیراتی بهره مند گردند.  کلیه فرماندهان و 
مالکان کشتی‌ها می‌توانند برای دریافت خدمات 
عمومی دریایی، از طریق کانال VHF ۱۶ با مراکز 
کنترل ترافیک دریایی )VTS( نزدیک‌ترین بندر 
ایرانی یا نمایندگان محلی خود تماس گرفته و 

نیازمندی‌های خود را اعلام نمایند.«

اتحادیه املاک اعلام کرد 

دستور تمدید خودکار قرارداد مستاجران به مدت دو ماه 
گروه اقتصادی // اتحادیه مشاوران املاک با صدور اطلاعیه‌ای به 
دفاتر املاک اعلام کرد: قراردادهای اجاره مسکن و واحدهای صنفی 
که مهلت انقضای آنها در زمان جنگ تحمیلی صهیونی ـ آمریکایی 
به اتمام می‌رسد حداکثر به مدت ۲ ماه پس از انقضا مهلت قرارداد 

به صورت خودکار تمدید می‌شوند. 
    به گزارش جام جم آنلاین، کیانوش گودرزی ـ رئیس اتحادیه مشاوران 
املاک شهر تهران ـ با صدور اطلاعیه‌ای خطاب به واحدهای صنفی تابعه 
اعلام کرد:»نظر به شرایط اضطراری ناشی از جنگ تحمیلی صهیونی ـ 
آمریکایی و توجه به وضعیت کسب و کارهای صنفی و مستاجران واحدهای 

مسکونی، مصوبه شورای عالی امنیت ملی به شرح ذیل ابلاغ می‌گردد.

   مقتضی است با لحاظ این مصوبه  اقدامات لازم در راستای قراردادهای 
مرتبط به عمل آید.

   قراردادهای اجاره مسکن و واحدهای صنفی که مهلت انقضای آنها در زمان 
جنگ تحمیلی صهیونی ـ آمریکایی به اتمام می‌رسد حداکثر به مدت ۲ ماه 
پس از انقضا مهلت قرارداد به صورت خودکار تمدید می‌شوند. تمدید با انعقاد 
 قرارداد پس از اتمام مهلت دو ماهه، تابع ضوابط و مقررات جاری خواهد

 بود.
تبصره ۱: وزارت راه و شهرسازی ساز و کار تمدید قراردادها را در سامانه 

خودنویس به صورت خودکاربری و توسط مشاورین املاک فراهم نماید.
تبصره ۲: مسئولیت حسن اجرای این ماده و رسیدگی به شکایات متعاملین بر 

عهده سازمان تعزیرات حکومتی و مراجع قضایی صالحه می‌باشد.«

گروه اقتصادی  // نماینده ولی‌فقیه در هرمزگان گفت: 
استان ظرفیت‌های لازم برای تبدیل‌شدن به قطب صادرات 

خرما در سطح جهان را دارد. 
    آیت‌الله محمد عبادی‌زاده، نماینده ولی‌فقیه در استان هرمزگان 
و امام جمعه بندر عباس، در دیدار با جمعی از مسئولان حوزه 

نمایندگی ولی‌فقیه در وزارت جهاد کشاورزی، بر ضرورت 
توجه ویژه به بخش کشاورزی و حفظ امنیت غذایی به‌عنوان 
رکن اساسی پایداری کشور در شرایط بحرانی تأکید کرد.در این 
دیدار که حجت‌الاسام والمسلمین جواد خلقت، معاون امور 
استان‌ها و سازمان‌های ملی دفتر نماینده ولی‌فقیه در وزارت 
جهاد کشاورزی، حجت‌الاسام والمسلمین رحیمی، مسئول 
حوزه نمایندگی ولی‌فقیه سازمان تات کشور و حجت‌الاسلام 
 والمسلمین شعیب صالحی، مسئول حوزه نمایندگی ولی‌فقیه
 در سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان حضور داشتند، 
توانمندی‌ها و چالش‌های بخش کشاورزی استان مورد بررسی 

قرار گرفت.
آیت‌الله عبادی‌زاده با اشاره به ویژگی‌های خاص جغرافیایی و 

اقلیمی استان هرمزگان اظهار داشت: این استان ظرفیت‌های لازم 
برای تبدیل‌شدن به قطب صادرات خرما در سطح جهان را دارد. 
با توجه به سودآوری اقتصادی و کیفیت مطلوب این محصول، 
ضرورت دارد کشاورزان اهتمام بیشتری به کاشت نهال خرما 
داشته باشند. وی همچنین پیشنهاد کرد: با بهره‌گیری از نتایج 
تحقیقات کشاورزی، از ظرفیت سواحل دریایی استان برای 
کشت گیاهانی که با آب‌های شور سازگاری دارند، استفاده شود. 
حجت‌الاسلام والمسلمین جواد خلقت، معاون امور استان‌های 
دفتر نماینده ولی‌فقیه در وزارت جهاد کشاورزی نیز در این 
نشست، بخش کشاورزی را مظلوم اما مقتدر توصیف کرد و 
گفت: در دوران جنگ و چالش‌های کنونی، اهمیت بخش 
کشاورزی بیش از گذشته نمایان شده است.   کشاورزان و 

دامداران ما در کانون این عرصه قرار دارند و هرگونه خلل در 
فعالیت‌های آنان، کشور را با مشکلات جدی مواجه خواهد 
کرد از این‌رو، تأمین امنیت غذایی موضوعی حیاتی است که 
باید مورد توجه ویژه قرار گیرد. حجت‌الاسام والمسلمین 
رحیمی، مسئول حوزه نمایندگی ولی‌فقیه سازمان تات کشور 
نیز در این دیدار از دستاوردهای علمی در بخش کشاورزی 
خبر داد و اظهار داشت: در بخش تحقیقات کشاورزی و با تکیه 
بر دانش نوین، شاهد افزایش پنج‌برابری تولید بدون افزایش 
سطح زیر کشت هستیم. به گزارش تسنیم ، وی با اشاره به 
اینکه 75 درصد کشاورزان کشور در ردیف خرده‌مالکان قرار 
دارند و نفوذ دانش در این بخش با سرعت کمتری صورت 
می‌گیرد، افزود: دستاورد بزرگ ما در حوزه زراعی، رسیدن 
 به 98 درصد خودکفایی در تولید بذر است؛ با این حال، نیاز 
مبرمی به توجه بیشتر به حوزه تحقیقات کشاورزی احساس 

می‌شود.

هرمزگان می‌تواند قطب جهانی صادرات خرما شود 

گروه اقتصادی //  بازار کالاهای اساسی این 
روزها در شرایطی قرار دارد که از یک‌سو 
مسئولان صنفی از وفور کالا و نبود کمبود 
در شبکه توزیع خبر می‌دهند و از سوی 
دیگر، مصرف‌کنندگان همچنان از افزایش 
قیمت‌ها و نوسانات بازار گلایه دارند. هم‌زمانی 
مناسبت‌های تقویمی، تغییرات نرخ ارز و 
از  افزایش هزینه‌های تولید و حمل‌ونقل، 
مهم‌ترین عواملی است که به گفته فعالان 
بازار بر روند قیمت‌ها اثر گذاشته است. در 
این میان، نقش سیاست‌های تنظیم بازار و 
ابزارهایی مانند کالابرگ نیز در مدیریت تقاضا 

مورد توجه قرار گرفته است. 
   در همین رابطه، رضا کنگری، رئیس اتحادیه 
بنکداران مواد غذایی تهران با اشاره به وضعیت 
بازار کالاهای اساسی اظهار کرد که در هر سال 
معمولاً در فروردین‌ماه افزایش قیمت‌هایی در 
برخی اقلام مشاهده می‌شود و این موضوع تا 
حدی در ساختار بازار ایران طبیعی و تکرارشونده 
است.به گفته او، امسال هم‌زمانی ماه مبارک 
رمضان با ایام نوروز باعث شد تقاضا در بازار به 
شکل قابل توجهی افزایش پیدا کند و همین مسئله 
موجب شد واردکنندگان، تولیدکنندگان و فعالان 
اقتصادی برای تأمین کالا با حجم بیشتری وارد 
عمل شوند و موجودی انبارها را تقویت کنند.وی 
افزود: در کنار این شرایط، اجرای طرح کالابرگ 

از سوی دولت نیز نقش مهمی در مدیریت تقاضا 
ایفا کرد. بنابراین،بخشی از خانوارها به سمت 
استفاده از این طرح رفتند و همین موضوع باعث 
شد فشار تقاضا در بازار آزاد کاهش پیدا کند.

کنگری تأکید کرد که برخلاف برخی نگرانی‌ها، 
در حال حاضر کالاهای اساسی در بازار به وفور 
وجود دارد و در اغلب اقلام، کمبود جدی مشاهده 
نمی‌شود و شبکه توزیع نیز بدون اختلال در حال 
فعالیت است.او با بیان اینکه در بخش عمده کالاها 
افزایش قیمت قابل توجهی رخ نداده است، گفت: 
در کالاهایی مانند حبوبات و برنج ایرانی، عرضه 
به‌صورت رقابتی انجام می‌شود و بخش قابل 
توجهی از کالاهای موجود در بازار مربوط به 
موجودی‌های قبلی و دپو شده در انبارهاست که 
با قیمت‌های پیشین عرضه می‌شوند. با این حال، 
کالاهایی که به‌تازگی از کارخانه یا مسیر واردات 
تأمین شده‌اند، طبیعتاً با نرخ‌های جدید وارد بازار 
شده‌اند و همین موضوع باعث ایجاد تفاوت قیمتی 

در سطح عرضه شده است.
* ۳ علت اصلی افزایش قیمت کالای اساسی

   کنگری ادامه داد: افزایش هزینه‌های تولید، 
حمل‌ونقل، انرژی و دستمزدها از مهم‌ترین عواملی 
است که بر قیمت تمام‌شده کالا اثر می‌گذارد و در 
نهایت این افزایش هزینه‌ها به‌صورت تدریجی در 
قیمت مصرف‌کننده نیز منعکس می‌شود. او افزود 
در برخی اقلام مانند شکر و روغن، افزایش قیمت 

رسمی اعلام شده و کالاها بر اساس نرخ جدید 
و با حاشیه سود مصوب در شبکه توزیع عرضه 
می‌شوند. به گفته او، در این ساختار، حاشیه سود 
برای بنکداران حدود سه درصد و در مجموع 
 تا رسیدن کالا به مصرف‌کننده نهایی حدود
 ۱۵ درصد در زنجیره توزیع لحاظ می‌شود.این 
فعال صنفی در توضیح جزئیات قیمت‌ها گفت: 
روغن ۸۱۰ گرمی در حال حاضر در شبکه توزیع 
با نرخ مصوب حدود ۲۸۲ هزار تومان به دست 
مصرف‌کننده می‌رسد. همچنین شکر نیز با نرخ 
حدود ۱۲۵ هزار تومان در بازار توزیع می‌شود. 
در مورد برنج ایرانی نیز قیمت‌ها بسته به کیفیت 
و نوع محصول متفاوت است و در بنکداری‌ها 
از حدود ۳۰۰ هزار تومان تا ۴۷۰ هزار تومان 
متغیر است که با احتساب سود زنجیره توزیع به 
مصرف‌کننده نهایی منتقل می‌شود.کنگری در ادامه 
با اشاره به برداشت عمومی از افزایش قیمت‌ها 
تصریح کرد که بخشی از احساس گرانی در جامعه 
ناشی از تفاوت قیمت در مراحل مختلف توزیع 

است.
    به گفته او، وقتی یک کالا از مرحله واردات 
یا تولید تا رسیدن به دست مصرف‌کننده چندین 
حلقه را طی می‌کند، طبیعی است که در هر مرحله 
هزینه‌هایی به آن اضافه شود. او تأکید کرد که در 
مقایسه با سال گذشته، افزایش قیمت بسیاری از 
کالاها جزئی بوده و در برخی موارد در حد چند 

ده هزار تومان است و این تغییرات به معنای جهش 
قیمتی نیست.وی همچنین مهم‌ترین عوامل نوسان 
بازار را ترکیبی از عرضه و تقاضا و همچنین 
تغییرات نرخ ارز دانست و افزود: هر زمان عرضه 
کمتر از تقاضا باشد، قیمت‌ها روند افزایشی پیدا 
می‌کند و در مقابل، اگر عرضه افزایش یابد، بازار 
به سمت ثبات یا کاهش قیمت حرکت می‌کند. 
او تأکید کرد که نوسانات ارزی نیز به‌ویژه در 
کالاهای وارداتی اثر مستقیم بر قیمت‌ها دارد و 

نمی‌توان این عامل را نادیده گرفت.
  این فعال صنفی درباره وضعیت واردات نیز 
توضیح داد که تأمین کالا از مسیرهای مختلف 
از جمله حمل‌ونقل زمینی از کشورهایی مانند 
پاکستان در حال انجام است. او افزود که در 
به‌ویژه مسیرهای  برخی مسیرهای حمل‌ونقل 
دریایی محدودیت‌هایی وجود دارد، اما این 
موضوع باعث توقف واردات نشده و تنها ممکن 
است فرآیند تأمین کالا را کمی طولانی‌تر کند، 

بدون آنکه خللی در عرضه ایجاد شود.کنگری با 
اشاره به رقابتی شدن بازار برنج و حبوبات گفت: 
ورود فعالان متعدد اقتصادی به این حوزه‌ها باعث 
کاهش انحصار و افزایش رقابت شده است. به 
گفته او، این رقابت موجب شده کالا با سرعت 
بیشتری به دست مصرف‌کننده برسد و از ایجاد 
کمبود در بازار جلوگیری شود.او در پایان با رد 
برخی پیش‌بینی‌ها درباره جهش شدید قیمت برنج 
در ماه‌های آینده تأکید کرد: با توجه به موجودی 
بالای کالا در بنادر و انبارهای واردکنندگان و 
همچنین عرضه مناسب در بازار، احتمال افزایش 
شدید قیمت‌ها پایین است.به گزارش خبر آنلاین؛ 
به گفته او، حتی در سناریوهای خوش‌بینانه یا 
بدبینانه بازار، رسیدن قیمت برنج ایرانی به حدود 
۷۰۰ هزار تومان واقع‌بینانه نیست و چنین عددی 
با شرایط فعلی عرضه و تقاضا همخوانی ندارد، 
چرا که هم موجودی کافی وجود دارد و هم جریان 

واردات و تولید در حال تأمین نیاز بازار است.

قیمت برخی کالاها با شرایط فعلی عرضه و تقاضا همخوانی ندارد

۳۳ علت اصلی افزایش قیمت کالای اساسی  علت اصلی افزایش قیمت کالای اساسی 

آگهی فراخوان  عرضه زمین برای مشارکت در ساخت   واحد های  مسکونی بلوار  شماره مناقصه )  9 -1405 (

) موضوع ماده 7 آيين نامه اجرايي نظام مستند سازي(

  اداره‌کل راه و شهرسازی  استان هرمزگان  به نمایندگی از سازمان ملی زمین و مسکن در نظر دارد اراضی ذیل را در راستای دستورالعمل واگذاری زمین در 
قالب مشارکت موضوع ماده )10( آیین‌نامه اجرایی قانون ساماندهی و حمایت از تولید و عرضه مسکن به اشخاص ذیصلاح متقاضی مشارکت واگذار نماید.

الف( مشخصات موضوع فراخوان:

ب( كليه اشخاص حقیقی و حقوقي بخش غیردولتی )نهادهای عمومی، خصوصی و تعاونی‌ها( واجد صلاحیت به شرح ذیل می توانند در فراخوان شرکت 
نمایند: 1( برخورداری از پروانه اشتغال یا صلاحیت حداقل در یکی از موارد زیر:

1-1( دارا بودن صلاحیت صنعتی‌سازی مسکن از وزارت راه و شهرسازی و یا مرکز تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی با استفاده از فناوری‌های نوین ساخت 
مورد تایید آن مرکز

1-2( دارا بودن پروانه اشتغال و یا صلاحیت انبوه‌سازی از وزارت راه و شهرسازی 
1-3( دارا بودن گواهی صلاحیت پیمانکاری در رشته ابنیه متناسب از سازمان برنامه و بودجه کشور 

2( برخورداری از حسن سابقه 3( برخورداری از تجربه، دانش و توان فنی و اجرایی در زمینه تولید انبوه مسکن، ساختمان و توسعه شهری متناسب با طرح 
)پروژه( مشارکت مورد نظر

4( برخورداری از توان مالی کافی برای انجام مشارکت متناسب با طرح )پروژه( مشارکت مورد نظر
ضمناً متقاضیان مشارکت که دارای پروانه اشتغال یا صلاحیت موضوع جزء )1( فوق نباشند، مشروط به داشتن سایر شرایط مندرج در اجزای )2( و )3( و )4( 

فوق باید از سازندگان دارای شرایط جزء )1-2( فوق استفاده نمایند.
ج( مهلت دریافت اسناد وارائه پیشنهاد: 

کليه متقاضیان واجد شرایط می‌توانند در ساعات اداری برای دریافت کلیه اسناد و مدارک فراخوان از تاریخ   19/ 1405/02  لغایت 1405/02/26   از طریق 
سامانه مذکور نسبت به دریافت اسناد اقدام نمایید    

متقاضیان می‌بایست حداکثر تا پایان ساعت اداری یکشنبه مورخ 10 /03 /1405نسبت به  بارگذاری پاکت‌های پیشنهادی خود   از طریق سامانه ستاد اقدام 
نمایید.   جلسه بازگشایی پاکات ساعت دوشنبه 10 مورخ 11 / 1405/03 می‌باشد. 

 4- کلیه متقاضیان براساس شیوه نامه ارزیابی کیفی، امتیازدهی خواهند شد و در صورت اکتساب حداقل امتیاز لحاظ شده در اسناد، مجاز به ورود در مرحله 
شناسه آگهی : 2169908بازگشایی پاکت )ج( می باشند. 

شهر

بندرعباس

مبلغ تضمین شرکت در فراخوان

41/750/110/813

ردیف

1

پلاک ثبتی

447از106 اصلی

مساحت زمین

431.78

مدت اجرا

36

نوبت اول

پیام رسمی ایران به فرماندهان کشتی‌های تجاری در تنگه هرمز: 

 آماده ارائه خدمات و تامین نیازهای دریایی شما هستیم

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۲۳۰۶۱۰۰۰۲۹۹  مورخه 1403/02/02 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی رودان تصرفات مالکانه وبلا معارض متقاضی 

آقای  محمود آئین فرزند بهرام به شماره ملی ۴۶۹۹۸۴۴۰۹۱ صادره از رودان در ششدانگ یک قطعه نخلستان به  
مساحت 14620/54 متر مربع قسمتی از قطعه ۴- افرازی از پلاک ۱۷ - اصلی واقع در رودخانه روستای سرگست 
رودان هرمزگان ملکی متصالحین رودان حقوق ارتفاقی دارد با حق عبور از مجاورین و مجاورین از مورد تقاضا  و 
مقدار 248/35 متر از مساحت ملک در حریم مسیل واقع شده است که لازم است مقدار حریم پیشگفته  بعنوان حقوق 

ارتفاقی وزارت نیرو منظور شود؛ لذا به منظور اطلاع مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می  شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته است می تواند از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از  تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائی تقدیم نمایند و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره  ثبت محل تحویل دهد 
و در هر حال صدور سند مالکیت جدید مانع مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد  بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور وعدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 7/م/الف- تاریخ انتشار نوبت اول ۱۹ /۰۲/ ۱۴۰۵ - تاریخ انتشار نوبت دوم  1405/03/04 
ابوالحسن دستوری  -رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رودان 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 13 آیین نامه 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره  کل ثبت اسناد و املاک استان هرمزگان

از سوی معاون اول رئیس‌ جمهور؛ 

کمک‌ هزینه مسکن ۳ میلیون تومانی کارگران ابلاغ شد 
گروه اقتصادی // معاون اول رئیس‌ جمهور مصوبه 
کمک‌هزینه مسکن  افزایش  درباره  وزیران  هیئت 
کارگران به ماهانه ۳ میلیون تومان در سال ۱۴۰۵ را 

به وزارت کار ابلاغ کرد. 

محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهوری در نامه‌ای 
خطاب به وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، مصوبه 
۶ اردیبهشت هیئت وزیران در زمینه افزایش کمک‌هزینه 
مسکن کارگران به ماهانه ۳ میلیون تومان در سال ۱۴۰۵ 

را ابلاغ کرد. 
به گزارش جام جم آنلاین، افزایش میزان کمک هزینه 
مسکن کارگران به پیشنهاد شورای عالی کار و تأیید سازمان 

برنامه و بودجه کشور تصویب شده است.
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اجتماعی

 تداوم خدمت‌رسانی بهزیستی هرمزگان 
در تجمعات شبانه مردمی 

  گروه اجتماعی // در راستای طرح »تداوم خدمت‌رسانی در دل 
شب« و با هدف پاسخگویی بی‌واسطه به مطالبات شهروندان، میز 
خدمت اداره‌کل بهزیستی استان هرمزگان همچون شب‌های گذشته 
در محل تجمعات شبانه مردم برپا شد.به گزارش خبرنگار دریا ؛ این 
برنامه که با رویکرد تکریم ارباب‌رجوع و تسهیل در دسترسی جامعه 
هدف به مسئولان سازمان طراحی شده است، میزبان مراجعینی بود که 
سوالات و درخواست‌های خود را با متولیان امر در میان گذاشتند. در 
این راستا، صفورا دریاپیما، رئیس اداره پذیرش و هماهنگی بهزیستی 
استان، ضمن استقرار در محل میز خدمت، به بررسی دقیق پرونده‌ها 
و درخواست‌های مراجعین پرداخت و راهنمایی‌های لازم را جهت 
تسریع در فرآیند خدمات‌رسانی ارائه نمود.در جریان برگزاری 
این برنامه، مهدی نوبانی، شهردار بندرعباس نیز با حضور در محل 
تجمعات مردمی، از میز خدمت اداره‌کل بهزیستی بازدید کرد. وی در 
این بازدید ضمن قدردانی از اهتمام بهزیستی در پاسخگویی شبانه و 
میدانی به شهروندان، حضور مسئولان در میان مردم را گامی موثر در 
جهت امیدآفرینی و گره‌گشایی از مشکلات اقشار آسیب‌پذیر دانست.

شایان ذکر است برپایی میز خدمت شبانه اداره‌کل بهزیستی هرمزگان 
طبق برنامه‌ریزی قبلی و در راستای تداوم نهضت پاسخگویی، در 

شب‌های آتی نیز ادامه خواهد داشت.

میم مثلِ مادر، مددکار، مدیرکل

  همزمان با شروع مراسم روز روانشناس در تالار پارسه هتل 
استقلال، پیامکی از رئیس محترم سازمان »آقای دکتر حسینی« 
دریافت کردم.مگر آقای دکتر اسدی، بخشنامه‌ لغو مرخصی مدیران را 
ابلاغ نکرده؟ پیگیری کن که دلیل مرخصی مدیرکل استان... چیست؟ 

آیا مشکلی پیش آمده؟
 از تالار خارج شدم و با مسئول دفتر مدیرکل تماس گرفتم.

پس از احوال‌پرسی معمول، بی‌ آنکه مستقیم به موضوع مرخصی اشاره 
کنم، احوال مدیرکل محترم را پرسیدم.

گفت: خدا را شکر، حالشان خوب است. امروز هم نامه‌ی مرخصی 
هفته‌ی آینده و معرفی جانشین را ارسال کردیم.

متعجب پرسیدم: چرا؟ مشکلی برای ایشان پیش آمده؟
با خنده‌ آرامی گفت: نه، خدا را شکر.

با شوخی پاسخ دادم: خدا را شکر که خوب هستند، پس در این شرایط 
بعید می دانم با مرخصی موافقت شود!

صدایش را آهسته‌تر کرد و گفت: دلیلش را می‌گویم، ولی لطفاً مدیرکل 
متوجه نشود…

هفته‌ی آینده یکی از کودکان بی‌سرپرست و دارای معلولیتِ شیرخوارگاه 
برای انجام عمل جراحی سختی باید به بیمارستان استان همجوار منتقل 
شود.چون این کودک کسی را ندارد تا در بستری, جراحی و دوران 
نقاهت کنار او باشد، مدیرکل تصمیم گرفته شخصاً همراهش برود و 
برایش _» مادری « _ کند. سکوت در ذهنم نشست. عظمت معنای 
تصمیم او، بیش از هر واژه‌ای در فضا طنین انداخت.مراسم تمام شده 

بود؛ در مسیر بازگشت، »دکتر حسینی« پرسید: 
_موضوع مرخصی را پیگیری کردی؟

ماجرا را تعریف کردم. »دکتر حسینی« با شور دستانش را به هم کوبید، 
لبخندش پر از غرور بود، گفت:درود، درود بر بانویی که همزمان سه 
نقشِ مهم مادر، مددکار و مدیر  را به زیبایی ایفا می‌کند.چشمانش 
لحظه‌ای خیره شد به دوردست، ادامه داد:در یکی از استان‌های مرزی 
غرب کشور، هم در همین جنگ تحمیلی رمضان، زمانی که برای در 
امان ماندن از حملات، همه‌ی نوزادان شیرخوارگاه به خانواده‌ های 
»امین موقت« سپرده شدند، یک کودک بیمار بی‌پناه ماند. همکار محترم 
بخش خدمات شیرخوارگاه و همسرش با مهر و سخاوت، سرپرستی 
موقت آن نوزاد خاص را پذیرفتند و تا پایان دوران خطر، پدر و مادر 
او شدند.»دکتر حسینی« در حالی که برای کودکی که پرچم مقدس 
ایران را از پنجره‌ی خودروی کناری بیرون گرفته بود، دست تکان 
داد با لحنی پرشور گفت:واقعاً نمی‌دانم چرا این »ترامپِ کودک‌کُشِ 
جنایتکار« خیال می‌کند می‌تواند این مردمِ ریشه‌دارِ و پایِ کارِ ایران 

را از پا درآورد!
با نگاهی مطمئن ادامه داد: درود بر مردم ایران و درود ویژه بر همکارانِ 
بهزیستی که فارغ از سمت و عنوان اداری، همه در نقش » مددکارِ « پایِ 
کارِ ایران، ایرانی و انسانیت اند.»دکتر حسینی« رو به من گفت: می دانی، 
گاهی بزرگ‌ترین جلوه‌ی مدیریت، نه در صدور دستور، بلکه در توانایی 

_» مددکار شدن، مادر شدن، پدر شدن، هم درد شدن و«
_ برای دردمندان است.   

پی‌نوشت روابط‌عمومی:
این روایت صادقانه، گوشه‌ای از ایثار مدیریتی سرکار خانم سامیه 
جهانشاهی، مدیرکل بهزیستی استان هرمزگان است؛ بانویی که نشان 
داد مدیریت در بهزیستی، پیش از آنکه یک منصب باشد، یک رسالتِ 
مادرانه است. روابط‌عمومی بهزیستی هرمزگان، این حجم از انسانیت و 
مسئولیت‌پذیری را ارج نهاده و به داشتن چنین مدیرانی افتخار می‌کند.
تنظیم و بازنشر : روابط عمومی اداره کل بهزیستی استان هرمزگان

خبر
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نان، میوه یا چند قلم مایحتاج ساده، به‌سرعت با چند کیسه 
پلاستیکی همراه می‌شود. کیسه‌هایی که شاید کمتر از یک 
ساعت مورد استفاده قرار بگیرند، اما ردپای آن‌ها تا دهه‌ها در 
طبیعت باقی می‌ماند. این صحنه برای بسیاری از شهروندان 
آشناست؛ مصرف پلاستیک آن‌قدر در زندگی روزمره جا 
افتاده که دیگر کمتر کسی به آن توجه می‌کند.کیسه‌های 
پلاستیکی به بخشی عادی از خرید تبدیل شده‌اند؛ بی‌آنکه 
ضرورتی واقعی برای استفاده از آن‌ها وجود داشته باشد. 
همین عادت‌های کوچک و روزمره، در مقیاس اجتماعی، به 

بحرانی بزرگ برای محیط زیست تبدیل شده است.
بحران پلاستیک؛ مسئله‌ای فراتر از محیط زیست  

    آلودگی پلاستیکی دیگر تنها یک دغدغه تخصصی برای کارشناسان 
محیط زیست نیست. زباله‌های پلاستیکی امروز به یکی از معضلات 
جدی اجتماعی تبدیل شده‌اند. از خیابان‌ها و حاشیه شهرها گرفته تا 
رودخانه‌ها، جنگل‌ها و دریاها، رد پلاستیک در همه جا دیده می‌شود.
پلاستیک‌ها به دلیل ساختار شیمیایی خود به‌سختی تجزیه می‌شوند. 
برخی از آن‌ها صدها سال در طبیعت باقی می‌مانند و در این مدت، 
خاک را آلوده کرده و به منابع آب آسیب می‌زنند. این آلودگی‌ها در 
نهایت به زنجیره غذایی انسان نیز راه پیدا می‌کنند.در همین زمینه، 
معاون آموزش و مشارکت‌های مردمی سازمان حفاظت محیط زیست 
معتقد است که شرایط کنونی می‌تواند فرصتی برای اصلاح الگوی 
مصرف پلاستیک باشد. به گفته او، مصرف پلاستیک در جامعه به‌طور 
بی‌رویه افزایش یافته و تقریباً برای هر خرید ساده، یک یا چند کیسه 
پلاستیکی استفاده می‌شود.این مقام مسئول تأکید می‌کند که تغییر این 
وضعیت ممکن است، اما نه با اجبار و نه صرفاً با شعار. به باور او، ابتدا 
باید راه‌حل‌های جایگزین در اختیار مردم قرار گیرد و سپس از آن‌ها 

خواسته شود مصرف پلاستیک را کاهش دهند.
  »نه به پلاستیک« بدون جایگزین، شعاری ناکارآمد  

    تجربه‌های جهانی نشان می‌دهد که ممنوعیت یا محدودیت مصرف 
پلاستیک، بدون فراهم کردن گزینه‌های جایگزین، نتیجه مطلوبی 
نخواهد داشت. مردم زمانی رفتار خود را تغییر می‌دهند که انتخاب‌های 
عملی و در دسترس داشته باشند.کیسه‌های پارچه‌ای، زنبیل‌های سنتی، 
ظروف چندبار مصرف و بسته‌بندی‌های سازگار با محیط زیست، 
نمونه‌هایی از این جایگزین‌ها هستند. بدون چنین گزینه‌هایی، انتظار 

تغییر گسترده در رفتار مصرف‌کنندگان چندان واقع‌بینانه نیست.
   بازگشت به راه‌حل‌های ساده و فراموش‌شده  

   نکته قابل تأمل اینجاست که بسیاری از راهکارهای کاهش مصرف 
پلاستیک، پیش‌تر در فرهنگ و سبک زندگی ایرانی وجود داشته‌اند. 
زنبیل‌های دستی، کیسه‌های پارچه‌ای و ظروف چندبار مصرف زمانی 
بخش جدایی‌ناپذیر خریدهای روزمره بودند.با ارزان شدن پلاستیک و 
رواج بسته‌بندی‌های یک‌بار مصرف، این شیوه‌ها به‌تدریج کنار گذاشته 
شدند. حال آنکه احیای همین عادت‌های ساده می‌تواند نقش مهمی 

در کاهش آلودگی پلاستیکی داشته باشد.
  پلاستیک و پسماند؛ چالشی جهانی  

   در سطح جهانی، مدیریت پسماند یکی از سه محور اصلی حفاظت از 
طبیعت به شمار می‌رود. استفاده از انرژی‌های پاک، حفظ تنوع زیستی 
و بازیافت و بازچرخانی پسماندها، از جمله استراتژی‌هایی است که 
بسیاری از کشورها دنبال می‌کنند.پلاستیک در این میان جایگاه ویژه‌ای 
دارد؛ زیرا حجم مصرف آن بسیار بالاست و تجزیه‌پذیری پایینی دارد. 

این مواد پس از ورود به طبیعت به ذرات ریزی تبدیل می‌شوند که با 
عنوان میکروپلاستیک شناخته می‌شوند و خطرات پنهان بسیاری به 
همراه دارند.کارشناسان هشدار می‌دهند که ادامه روند کنونی مصرف 
پلاستیک، پیامدهای جبران‌ناپذیری به دنبال خواهد داشت. آلودگی 
خاک، کاهش کیفیت منابع آب و آسیب به حیات وحش تنها بخشی از 
این پیامدهاست.ذرات میکروپلاستیک می‌توانند وارد بدن موجودات 
زنده شوند و از طریق زنجیره غذایی به انسان برسند. مسئله‌ای که 

محیط زیست و سلامت عمومی جامعه را نیز تهدید می‌کند.
  نقش مردم؛ نقطه آغاز تغییر  

  با وجود پیچیدگی‌های این بحران، بسیاری از متخصصان بر یک 
نکته تأکید دارند: راه‌حل اصلی در دست مردم است. تغییر رفتار 
مصرف‌کنندگان می‌تواند موتور محرک سایر تغییرات باشد.وقتی مردم 
مصرف پلاستیک را کاهش دهند، تولیدکنندگان نیز ناچار می‌شوند 
به سمت بسته‌بندی‌های پایدارتر حرکت کنند. این تغییر در نهایت 
تصمیم‌گیران و سیاست‌گذاران را نیز به اتخاذ سیاست‌های حمایتی 

سوق خواهد داد.رسانه‌ها نقش مهمی در این مسیر ایفا می‌کنند. 
آگاهی‌بخشی، آموزش عمومی و ایجاد حساسیت اجتماعی نسبت 
به پیامدهای آلودگی پلاستیکی، می‌تواند به شکل‌گیری یک جریان 
جمعی منجر شود.ترویج رفتارهای ساده، مانند همراه داشتن کیسه 
پارچه‌ای یا کاهش مصرف بسته‌بندی‌های غیرضروری، از جمله 
اقداماتی است که می‌تواند به مرور به یک هنجار اجتماعی تبدیل 

شود.
  موانع اقتصادی بازیافت در ایران  

  در ایران، یکی از چالش‌های جدی در مسیر کاهش مصرف 
پلاستیک، ارزان بودن مواد اولیه آن است. این مسئله باعث شده 
بازیافت از نظر اقتصادی برای بسیاری از صنایع مقرون‌به‌صرفه نباشد.

در نتیجه، برخی کارخانه‌ها ترجیح می‌دهند از مواد اولیه جدید استفاده 
کنند تا اینکه به سراغ بازیافت بروند. این موضوع نشان می‌دهد که 
برای حل مسئله پلاستیک، سیاست‌های اقتصادی و حمایتی نیز 

ضروری است.
  پذیرش تغییر؛ شرط موفقیت »نه به پلاستیک«  

  با وجود همه موانع، آنچه بیش از هر چیز اهمیت دارد، پذیرش تغییر 
در سطح جامعه است. اگر مردم ضرورت کاهش مصرف پلاستیک را 
درک کنند، این مطالبه اجتماعی می‌تواند مسیر تصمیم‌گیری‌ها را نیز تغییر 
دهد.»نه به پلاستیک« فقط یک شعار نیست؛ دعوتی است به بازنگری 
در سبک زندگی. تغییری که از انتخاب‌های کوچک روزانه آغاز می‌شود 
و می‌تواند آینده‌ای پاک‌تر برای نسل‌های بعد رقم بزند.شاید هر یک از ما 
سهم کوچکی در این تغییر داشته باشیم، اما همین انتخاب‌های کوچک، در 
کنار هم، می‌توانند اثر بزرگی ایجاد کنند. کافی است از همان سبد خرید 
روزانه شروع کنیم.اگر هر خرید با یک تصمیم آگاهانه همراه باشد، شاید 
بتوان امیدوار بود که طبیعت، کمی از فشار زباله‌های پلاستیکی رها شود؛ 

وقت »نه« گفتن به پلاستیک رسیده استوقت »نه« گفتن به پلاستیک رسیده است

طبیعت زیر بار کیسه‌هاطبیعت زیر بار کیسه‌ها

طلائیه در مسیر تحول آموزشی 

مدرسه نیکان کاوه با مشارکت 
خیرین و صنعت ساخته می‌شود

گروه اجتماعی // آیین کلنگ‌زنی مدرسه 
۱۲ کلاسه نیکان کاوه با حضور استاندار 
مجلس  در  هرمزگان  مردم  هرمزگان،نماینده 
شورای اسامی ،مدیرکل آموزش و پرورش 
استان، جمعی از مسئولان استانی، خیران 
مدرسه‌ساز  در شهرک طلائیه فاز ۲ برگزار شد. 
    به گزارش خبرنگار دریا ؛ این مدرسه با زیربنای ۲ 
هزار مترمربع در سه طبقه و با مشارکت خیر محترم، 
شرکت شیشه فلوت هرمز احداث خواهد شد.استاندار 
هرمزگان در این مراسم ضمن گرامیداشت هفته 
بزرگداشت مقام معلم و قدردانی از حضور مسئولان، 
خیرین، نمایندگان و مردم، اظهار کرد: احداث این واحد 
آموزشی از ضرورت‌های اساسی محله طلائیه بود و 
امروز با همت خیرین و مشارکت بنگاه‌های اقتصادی، 
شاهد آغاز یک اقدام ارزشمند در مسیر توسعه 
فضاهای آموزشی استان هستیم.آشوری تازیانی با 
اشاره به سیاست‌های دولت در حوزه آموزش 
افزود: سال گذشته بر اساس رویکرد رئیس‌جمهور 
در نهضت توسعه مدارس و تحقق عدالت آموزشی، 
در استان هرمزگان نیز برنامه‌ریزی گسترده‌ای برای 
رفع نارسایی‌ها و کاستی‌های حوزه آموزشی در 
بندرعباس، روستاها و دیگر شهرهای استان انجام 
شد و در همین چارچوب، ساخت مدارس متعدد  
با مشارکت خیرین، بنگاه‌های اقتصادی و فعالان 
اقتصادی طراحی و تفاهم‌نامه‌های مربوط به آن امضا 
شد.وی با بیان اینکه کشور در یک سال گذشته شرایط 
پیچیده‌ای را پشت سر گذاشته است، گفت: با وجود 
تجربه بحران‌های متعدد و شرایط سختی که بر کشور 
تحمیل شد، روند خدمت‌رسانی و اجرای طرح‌های 
عمرانی و آموزشی در استان متوقف نشده و امروز 
شاهد آغاز عملیات اجرایی این مدرسه ۱۲ کلاسه 
هستیم.استاندار هرمزگان با اشاره به نقش‌آفرینی 
شرکت شیشه فلوت هرمز در اجرای این پروژه بیان 
کرد: در دیداری که با مدیران این مجموعه داشتیم، 
نیازهای آموزشی بندرعباس و استان هرمزگان 

مطرح شد و خوشبختانه این مجموعه با احساس 
تعلق نسبت به استان، آمادگی خود را برای مشارکت 
در ساخت این مدرسه و نیز همراهی در دیگر 
طرح‌های آموزشی اعلام کرد.آشوری تازیانی ادامه 
داد: توسعه فضاهای آموزشی، به‌ویژه در مکان‌هایی 
که با کمبود سرانه آموزشی مواجه هستند، از 
اولویت‌های مهم استان است و این پروژه می‌تواند گام 
مؤثری در کاهش کمبودها و ارتقای کیفیت آموزش 
در این منطقه باشد.وی همچنین با قدردانی از خیرین 
و فعالان اقتصادی که در مسیر مدرسه‌سازی در 
استان مشارکت دارند، تصریح کرد: به لطف الهی، 
همراهی خیرین و همکاری همه اضلاع حکمرانی 
با وجود همه تهدیدها و فشارها، کار خدمت به 
مردم تعطیل نشده و روند آبادانی و پیشرفت استان 
با قوت ادامه دارد.استاندار هرمزگان خاطرنشان 
کرد: این مدرسه ۱۲ کلاسه کاری ارزشمند در محله 
طلائیه است و امیدواریم با تکمیل آن، بخشی از 
نیازهای آموزشی منطقه برطرف و زمینه برای ارائه 
خدمات بهتر و باکیفیت‌تر به دانش‌آموزان فراهم 
شود .مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان نیز در 
این آیین با قدردانی از مشارکت خیران مدرسه‌ساز 
ساخت این مدرسه را »روزنه‌ای از امید« برای آینده 
دانش‌آموزان منطقه دانست و اظهار کرد:» مسیر 
توسعه پایدار از آموزش و پرورش می‌گذرد. هر 
کلاس درس جدید، در حقیقت یک سرمایه‌گذاری 
بلندمدت برای آینده استان و کشور است و امروز 
با آغاز ساخت مدرسه نیکان کاوه، گام دیگری در 
جهت ارتقای کیفیت آموزشی و تربیتی فرزندان این 
سرزمین برداشته می‌شود.«   گفتنی است »مدرسه 
۱۲ کلاسه نیکان کاوه در شهرک طلائیه فاز ۲ با 
زیربنای ۲۰۰۰ متر مربع در سه طبقه احداث می‌شود 
و تلاش بر این است که با رعایت استانداردهای نوین 
آموزشی و برخورداری از فضاهای کمک‌آموزشی، 
محیطی ایمن، بانشاط و متناسب با نیازهای روز برای 

دانش‌آموزان فراهم شود.«

کارشناسان هشدار می‌دهند که ادامه روند 
کنونی مصرف پلاستیک، پیامدهای جبران‌ناپذیری 
به دنبال خواهد داشت. آلودگی خاک، کاهش 
کیفیت منابع آب و آسیب به حیات وحش تنها 
بخشی از این پیامدهاست.ذرات میکروپلاستیک 
می‌توانند وارد بدن موجودات زنده شوند و از 

طریق زنجیره غذایی به انسان برسند

,,

گروه اجتماعی // رئیس دانشکده علوم پزشکی و 
خدمات بهداشتی درمانی شرق هرمزگان با تأکید 
بر استمرار فرآیند آموزشی در شرایط غیرحضوری، 
از ادامه منظم و باکیفیت آموزش دانشجویان در 
بستر آنلاین خبر داد و اعلام کرد: برای نخستین‌بار، 
دانشجویان کارشناسی ناپیوسته مامایی از مهرماه 
سال جاری تحصیل خود را در این دانشکده آغاز 

می‌کنند.
   به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر رضا صفری با اشاره به 

غیرحضوری شدن فعالیت دانشگاه‌ها اظهار داشت: فرآیند 
آموزش دانشجویان بدون وقفه و با برنامه‌ریزی منسجم در 
بسترهای آموزش مجازی در حال انجام است و تمامی 
تمهیدات لازم برای حفظ و ارتقای کیفیت آموزشی فراهم 
شده است.وی افزود: اعضای هیئت علمی و مدرسان با 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های آموزش الکترونیک، کلاس‌های 

درسی را به‌صورت منظم برگزار می‌کنند و دانشجویان نیز 
با مشارکت فعال، روند یادگیری خود را در فضای آنلاین 
به‌درستی دنبال می‌کنند.رئیس دانشکده علوم پزشکی شرق 
هرمزگان با تأکید بر اهمیت پایداری آموزش در شرایط فعلی 
تصریح کرد: نظارت مستمر بر نحوه ارائه دروس، ارزیابی 
عملکرد آموزشی و پشتیبانی فنی از اساتید و دانشجویان 

به‌صورت جدی در دستور کار قرار دارد تا هیچ‌گونه خللی 
در مسیر آموزش ایجاد نشود.  دکتر صفری در ادامه از توسعه 
آموزش‌های تخصصی در این دانشکده خبر داد و گفت: برای 
نخستین‌بار، مقطع کارشناسی ناپیوسته رشته مامایی در این 
دانشکده راه‌اندازی شده و دانشجویان این رشته از مهرماه 
سال جاری وارد چرخه آموزش خواهند شد.وی خاطرنشان 

کرد: این اقدام در راستای تقویت زیرساخت‌های آموزشی 
و تأمین نیروی انسانی متخصص در حوزه سلامت مادر و 
کودک انجام شده و نقش مؤثری در ارتقای شاخص‌های 
سلامت منطقه خواهد داشت. رئیس دانشکده علوم پزشکی و 
خدمات بهداشتی درمانی شرق هرمزگان در پایان تأکید کرد: 
این دانشکده با بهره‌گیری از تمامی ظرفیت‌های موجود، روند 
آموزش را به‌صورت مستمر، هدفمند و متناسب با شرایط 
روز دنبال می‌کند تا دانشجویان بتوانند بدون وقفه مسیر 

تحصیلی خود را ادامه دهند.

روابط عمومي اداره كل راه و شهرسازي هرمزگان

 تجدید مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی به صورت فشرده )11 -1405(
) موضوع ماده 7 آيين نامه اجرايي نظام مستند سازي(

  اداره کل راه وشهرسازی استان هرمزگان در نظر دارد  تجدید مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی بصورت فشرده پروژه  
محوطه سازی چهار راه فاطمیه بشرح جدول ذيل و بر اساس مشخصات فني منضم به اسناد مناقصه را از طريق سامانه تدارکات الکترونیکی 

دولت )ستاد ایران( برگزار نماید. 

1- نوع فراخوان: مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی بصورت فشرده 
2- نام ونشاني دستگاه مناقصه گزار : اداره کل راه و شهرسازی استان هرمزگان

3- موضوع فراخوان : اجراي عمليات محوطه سازی چهار راه فاطمیه شامل : اجراي عملیات زیرسازی، آسفالت، و ساير آيتم هاي مورد نياز بر 
اساس نقشه ها و مشخصات فني اجرايي.

4- زمان و محل توزيع/فروش-  زمان شروع توزيع اسناد ارزیابی و مناقصه : مورخ شنبه  19/  1405/02 ساعت 14
-   زمان پايان توزيع اسناد ارزیابی و مناقصه: مورخ  شنبه 26/ 02 /1405 ساعت 14

5- محل دريافت اسناد مناقصه : کلیه مراحل فروش و تحویل و بازگشایی اسناد از طریق سایت تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ایران (  انجام 
می گردد.  6- مهلت تحويل اسناد از سوي مناقصه گران : سایت تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ایران ( 

 -  مهلت و زمان تسليم اسناد ارزیابی و مناقصه:  یکشنبه مورخ   10/ 03 /1405 ساعت 14
7- موارد الزامی و مهم:الف-   ارائه حسابرسی بروز شده و گواهی صلاحیت ایمنی الزامی است.

8- شرایط مناقصه گران: الف( - داشتن شخصيت حقوقي ب(- داشتن توانايي ارائه ضمانتنامه بانكي شركت در مناقصه  و ضمانتنامه انجام تعهدات 
پ(- داشتن ظرفيت خالي   د( داشتن حداقل رتبه 5راه و ترابری

9-  تاريخ بازگشايي پاكت ها :ساعت 10  دوشنبه  مورخ 11/ 1405/03  در محل دفتر مدیریت واقع در ساختمان شماره 1 اداره کل راه و شهرسازی 
هرمزگان 

جهت كسب اطلاعات بيشتر مي توانيد به سايت هاي زير مراجعه نماييد : 
Setadiran.ir, http://iets.mporg.ir

شناسه آگهی : 2169932

نام پروژه

محوطه سازی چهار راه فاطمیه

شهرستان

بندرعباس

برآورد اوليه بر اساس فهرست بهاء راه و باند 
سال 1404 )ریال(

55/775/352/739 

مدت اجراي پروژه

5 ماه

مبلغ تضمین شرکت در 
فرآیند ارجاع کار )ریال(

2/788/767/636

نوبت اول

نظر به اینکه هیات حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس به شرح رای شماره ۱۴۰4۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰2640مورخ 1404/11/07 
تصرفات مالکانه آقای مرتضی شعبانی پور فرزند محمد به میزان 18 سهم مشاع از 96 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 61170 متر مربع 

از پلاک ثبتی 2383 فرعی از 35- اصلی واقع در تازیان قطعه یک بخش دو بندرعباس به استناد مواد ۱ و ۳ قانون مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن 
به جهت فوت آقای موسی شعبانی پور به عنوان احدی از مالکین مشاعی تایید و رای به طی تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت بنام متقاضی مذکور 
صادر گردیده است و مقرر گردید پس از انتشار آگهی مذکور و سپری شدن مهلت واخواهی سند مالکیت رسمی صادر و تسلیم گردد لذا در اجرای ماده 
۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی رای مذکور در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز در روزنامه های کثیر الانتشار و 

محلی و جهت اطلاع عموم و مالک و صاحبان حقوق آگهی میگردد چنانچه ظرف مهلت دو ماه از تاریخ اولین انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل، اعتراضی از طرف کسی به 
اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس تسلیم نگردد سند مالکیت بر اساس مفاد رای فوق در حدود و صلاحیت وفق مقررات صادر خواهد گردید در صورت وصول اعتراض معترض 
می بایست از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت منطقه دو بندرعباس ظرف مهلت یک ماه به دادگاه صالح محل مراجعه و تقدیم دادخواست نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت 
محل تحویل دهد. پس از سپری شدن مهلت مذکور و عدم ارائه گواهی تقدیم دادخواست اداره ثبت اسناد منطقه دو بندرعباس نسبت به صدور سند مالکیت اقدام خواهد نمود و صدور سند 

مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود. 1405/77 م/الف- تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/02/19 - تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/03/04 
صادق شریفی شمیلی - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه دو بندرعباس

آگهی موضوع ماده ۳ قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره  کل ثبت اسناد و املاک استان هرمزگان

تداوم آموزش دانشجویان علوم پزشکی شرق هرمزگان در بستر مجازی

مریم عباس زاده / دریا 
@ gmail.com  Maryam . abbaszadeh 1396
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سال بیست و پنجم شماره 4985

ورزشی

خبر

اهدای مدال طلایی هندبال به حرم امام رضا )ع(

  گروه ورزشی //  اعضای تیم ملی هندبال ساحلی ایران به‌همراه 
سایر اعضای کاروان کشورمان پس از مراسم استقبال در شهر مشهد، 
با حضور در باشگاه امام رضا )ع(، مدال‌ها و عناوین کسب‌شده خود 

را به ساحت مقدس حضرت امام رضا )ع( تقدیم کردند.

وضعیت ورزشگاه خلیج فارس بندرعباس 
بعد از دو ماه تعطیلی

   گروه ورزشی // ورزشگاه خلیج فارس بندرعباس پس از 
حدود دو ماه تعطیلی به دلیل جنگ تحمیلی و حملات آمریکا و 
رژیم صهیونیستی، خود را برای میزبانی از دیدارهای پیش‌روی 
نمایندگان هرمزگان در رقابت‌های لیگ دسته اول و دوم آماده 
می‌کند.به گزار ش خبرنگار دریا ؛ طبق برنامه اعلام شده از سوی 
سازمان لیگ، این ورزشگاه در هفته‌های آینده میزبان چندین 
دیدار حساس از تیم‌های پالایش نفت بندرعباس، شناورسازی 

قشم، فولاد هرمزگان و شهرداری بندرعباس خواهد بود.

تجلیل از ملی پوشان تیم های والیبال و هندبال ساحلی هرمزگان تجلیل از ملی پوشان تیم های والیبال و هندبال ساحلی هرمزگان 

حسین نارنجی  نسب - گروه ورزشی// طی آیینی 
ابوالحسن خاکی‌زاده بازیکن و عبدالرئوف بستگانی مربی 
تیم ملی والیبال ساحلی و حسن آیین‌جمشید سرپرست 
تیم ملی هندبال ساحلی جمهوری اسلامی ایران تجلیل 

شدند.
    به گزارش خبرنگار دریا ؛ مدیرکل ورزش و جوانان 
هرمزگان در این آیین با قدردانی از تلاش‌های ورزشکاران 
و کادر فنی تیم‌های ملی اظهار کرد: حضور ورزشکاران 
مستعد از این استان در ترکیب تیم‌های ملی و ایفای نقش 
موثر در رقابت‌های بین‌المللی، نشان‌دهنده ظرفیت بالای 
ورزش هرمزگان است.مهدی فولادی افزود: موفقیت‌های اخیر 
ورزشکاران و مربیان هرمزگانی می‌تواند انگیزه‌ای مضاعف 
برای نسل جوان و ورزشکاران این استان ایجاد کند و زمینه‌ساز 

شکوفایی هرچه بیشتر استعدادهای ورزشی باشد.وی با اشاره 
به عملکرد ابوالحسن خاکی‌زاده در این رقابت‌ها بیان کرد: 
درخشش این ورزشکار ملی‌پوش هرمزگانی در رشته والیبال 
ساحلی، نتیجه تلاش، پشتکار و حمایت خانواده‌ها و مربیان 
است و باید بستر لازم برای رشد بیشتر استعدادهای ورزشی در 
استان فراهم شود.مدیرکل ورزش وجوانان هرمزگان همچنین با 
قدردانی از عبدالرئوف بستگانی مربی تیم ملی والیبال ساحلی 
و حسن آیین‌جمشید سرپرست تیم ملی هندبال ساحلی 
جمهوری اسلامی ایران، تصریح کرد: قهرمانی تیم ملی هندبال 
ساحلی ایران و نایب‌قهرمانی تیم ملی والیبال ساحلی کشور، 
آن هم در شرایط جنگی کشور موجب شگفتی و زنده شدن 
امید در جامعه ورزش استان و کشور شد.فولادی ادامه داد: این 
موفقیت ارزشمند حاصل تلاش، سخت‌کوشی ورزشکاران و 

کادر فنی تیم‌های ملی و همچنین فعالیت‌های موثر هیات‌های 
والیبال و هندبال استان است و افتخار بزرگی برای ورزش 

هرمزگان به شمار می‌رود.
* تجلیل فولاد هرمزگان از ملی‌پوش والیبال ساحلی

  همچنین در مراسمی جداگانه با حضور محمد کارگران 
مدیر امور ورزش فولاد هرمزگان، احمد مرادی نماینده مردم 
هرمزگان در مجلس شورای اسلامی و اعضای هیات والیبال 
استان، از ابوالحسن خاکی‌زاده ملی‌پوش والیبال ساحلی و 

عبدالرئوف بستگانی مربی تیم ملی تجلیل شد.
*  نایب ‌قهرمانی آسیا مایه افتخار هرمزگان است

نماینده مردم هرمزگان در مجلس شورای اسلامی نیز در این 
مراسم گفت: باید این رویداد بزرگ را که تیم ملی والیبال 
ساحلی ایران موفق شد عنوان نایب‌قهرمانی آسیا را کسب کند، 

به مردم ایران، مردم هرمزگان و همچنین آقایان بستگانی و 
خاکی‌زاده که نقش موثری در این افتخارآفرینی داشتند، تبریک 
گفت.احمد مرادی اظهار کرد: ورزش در هرمزگان یک ظرفیت 
بزرگ است و استعداد، خلاقیت و توانایی جوانان، نوجوانان، 
نونهالان و حتی پیشکسوتان این استان نباید نادیده گرفته شود.
تیم ملی والیبال ساحلی ایران با ترکیب ابوالحسن خاکی‌زاده و 
امیرعلی قلعه‌نویی و با مربیگری عبدالرئوف بستگانی، در مسیر 
صعود به فینال بازی‌های ساحلی آسیا ۲۰۲۶، برابر تیم‌های 
ازبکستان، مالدیو، چین، لبنان و عمان به پیروزی رسید و با 
شکست در بازی فینال عنوان نایب‌قهرمانی را از آن خود 
کرد.همچنین تیم ملی هندبال ساحلی ایران در دیدار پایانی 
مسابقات قهرمانی آسیا در شهر سانیا چین، با برتری مقابل تیم 

قطر، عنوان قهرمانی این دوره از رقابت‌ها را به دست آورد.

 گروه ورزشی //  با اعلام رسمی فدراسیون 
 ووشو جمهوری اسامی ایران ، نتایج طرح ملی 
» مربیان برتر « در بازه زمانی اول مهرماه ۱۴۰۴ الی ۳۱ 
فروردین‌ماه ۱۴۰۵ مشخص شد که طی آن ، سه مربی 
شایسته استان هرمزگان با عملکردی خیره‌کننده در 

جمع برترین‌های کشور قرار گرفتند .
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ بر اساس این گزارش، 
در راستای شناسایی و تجلیل از مربیان فعال در 
توسعه کمی و کیفی این رشته ، بر اساس شاخص ثبت 
بیشترین شال‌بند ) درجه فنی (، اسامی مربیان برتر 

استان هرمزگان به شرح زیر اعلام شد :
۱- فهیمه جمعه‌زاده مینابی

۲- امید غلامی
۳- مهدیه سلجوقی

نکته حائز اهمیت در این اعلام نتایج ، تداوم 
موفقیت‌های مهدیه سلجوقی است ؛ ایشان برای دومین 
بار در طول یک سال گذشته موفق شد. وی با ثبت 
عملکردی درخشان ، اعتماد فدراسیون را جلب کرده 
و به عنوان مربی برتر کشور برگزیده شوند که نشان 

از تلاش مستمر و برنامه‌ریزی دقیق او در پرورش 
استعدادهای ووشو استان دارد .فدراسیون ووشو 
اعلام کرده است که به این مربیان برگزیده علاوه بر 
 اهدای پاداش نقدی و لوح تقدیر، تی‌شرت رسمی 
تیم ملی و سهمیه حضور رایگان در یک دوره تخصصی 
آموزشی نیز تعلق خواهد گرفت .هیئت ووشو استان 
هرمزگان ضمن تبریک به این مربیان پرتلاش ، این 
موفقیت را گامی بلند در مسیر پیشرفت بیش از پیش 

این رشته مدال‌آور در سطح استان می‌داند .

درخشش مربیان هرمزگانی در طرح ملی فدراسیون ووشو

گروه ورزشی //   جلسه هماهنگی هیئت 
روزانه  های  ورزش  وکمیته  همگانی  ورزش 
استان با رئیس گروه همگانی اداره کل ورزش و 

جوانان هرمزگان برگزار گردید.
 به گزارش خبرنگار دریا ؛ این نشست با رویکرد 
انجام فعالیت‌های ورزشی برای همه و ایجاد فضایی 

پر نشاط بود و خانم عامری نایب رئیس هیئت 
ورزش همگانی موضوع ورزش روزانه را پراهمیت 
دانست و گفت: این هیئت تمام تلاش خود را در 
جهت ایجاد انگیزه و نقش پر رنگ ورزش در این 

روزها به کار خود اهد گرفت.
  فواد مومنی رئیس کمیته ورزش روزانه استان نیز 
از افزایش ایستگاه‌های سلامت ورزشی در محلات 
 و پارکها در طرح ماوا ،با حضور مربیان خبر

داد . 
   نظری رئیس گروه ورزش همگانی اداره کل 
ورزش و جوانان نیز از همکاری و تلاش این هیئت 
و انجام مسئولیت اجتماعی  خود در سطح استان را 
رضایت بخش دانست و خاطر نشان کرد ، این اداره 
کل هرگونه همکاری با هیئت همگانی را خواهد 

داشت تا نتایج خوبی حاصل گردد.

نام »میناب نام »میناب ۱۶۸۱۶۸« بر تارک کاروان تیم ملی فوتبال در جام جهانی« بر تارک کاروان تیم ملی فوتبال در جام جهانی افزایش ایستگاه‌های سلامت ورزشی در محلات و پارکها 
گروه ورزشی // تیم ملی فوتبال ایران در 
آستانه حضور در جام جهانی، با نام »میناب 
۱۶۸« پا به میدان خواهد گذاشت؛ نامی که 
یادآور ۱۶۸ کودک و نوجوان شهید مدرسه 
بازیکنان تیم  شجره طیبه میناب است و 
ملی قرار است بار سنگین این یاد را نه بر 

شانه، که در دل حمل کنند.
  تیم ملی فوتبال کشورمان در آستانه حضور در 
جام جهانی، بار سنگینی را با خود به همراه دارد؛ 
باری که نه بر شانه، که در دل حمل می‌شود. این 
بار، نام »میناب ۱۶۸« است؛ نامی که پشت هر 
رقم آن، دنیایی از آرزوهای نیمه‌تمام، خنده‌های 
خاموش‌شده و دفترهای ناتمام مدرسه شجره 

طیبه میناب نهفته است.۱۶۸ کودک و نوجوان، 
عددی که شاید در نگاه اول فقط یک آمار به 
نظر برسد، اما حالا بازیکنان تیم ملی قرار است 
این یاد را زنده نگه دارند. تصاویری که برای 
پاسداشت این شهدا آماده شده، فقط یک اقدام 
نمادین نیست؛ نشانه‌ای است از این که فوتبال 
می‌تواند فراتر از رقابت باشد و پیام شجاعت، 
دلاوری و ایستادگی یک ملت متحد و یکدل 
را به جهان برساند. وقتی بازیکنی وارد زمین 
می‌شود، دیگر فقط برای گل زدن نمی‌دود؛ 
برای رساندن صدایی می‌دود که شاید هیچ‌وقت 
فرصت شنیده‌شدن نداشت. این تیم در این سفر، 
فقط نماینده یک کشور نیست؛ سفیر کودکانی 

است که قصه‌شان ناتمام مانده است. هر پاس، هر 
دویدن، هر فریاد شادی، می‌تواند ترجمه‌ای باشد 
از همان زندگی‌هایی که فرصت ادامه نیافت.در 
میان تمام ابهام‌ها، از شرایط کشور تا نامعلوم 
بودن سفر، یک چیز روشن است: این تیم با نام 
»میناب ۱۶۸«، بار معنایی سنگینی را با خود 
به همراه دارد. به گزارش فارس ، شاید نتیجه 
مسابقات مهم باشد، اما مهم‌تر از آن، پیامی است 
که به جهان می‌رسد؛ اینکه حتی در دل‌سختی‌ها، 
یاد انسانیت فراموش نمی‌شودو شاید این بار، 
فوتبال فقط یک بازی معمولی نباشد؛ بلکه 
روایتی باشد از یاد، از احترام و از قولی که داده 

شده: »شما هرگز فراموش نمی‌شوید.«

گروه ورزشی //   قایقرانان هرمزگانی به اردوی تیم ملی قایقرانی دعوت شدند.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ آرزو پاسلار رئیس هیئت قایقرانی هرمزگان گفت: 
کیانا کمال‌زاده و ریحانه دادو به همراه اسلام جاهدی به اردوی تیم ملی قایقرانی 
کشور جهت آماده‌سازی برای مسابقات قهرمانی آسیا دعوت شدند. وی بیان 
داشت:  فاطمه سالاری دیگر نماینده هرمزگان در جمع ورزشکاران دعوت‌شده به 
اردوی تیم ملی »ب« حضور دارد.رئیس هیئت قایقرانی هرمزگان گفت: درخشش 
قایقرانان هرمزگانی در سال‌های اخیر در رقابت‌های داخلی و بین‌المللی موجب 
شده است تا حضور آنها در تیم ملی به صورت مستمر تثبیت شود.آرزو پاسلار، 
رئیس هیئت قایقرانی استان هرمزگان، با تأکید بر حمایت قاطع از ورزشکاران 
دعوت‌شده، اظهار داشت: سعی خواهیم کرد با تلاش مضاعف، نام هرمزگان را 

بیش از گذشته در عرصه‌های ملی و بین‌المللی ورزش به نمایش درآید.

گروه ورزشی//  باشگاه ورزشی فولاد هرمزگان در سال‌های اخیر با تکیه بر 
استعدادهای بومی و مدیریت هدفمند، به یکی از درخشان‌ترین الگوهای توسعه 
پایدار در ورزش کشور تبدیل شده است؛ الگویی که در آن اعتماد به توانمندی‌های 

استان، رمز موفقیت و اقتدار بوده است.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ باشگاه فولاد هرمزگان با اعتماد به نیروهای جوان و 
استعدادهای بومی، چه در عرصه مدیریت، چه در کادر فنی و چه در میان بازیکنان، 
ثابت کرده است که تکیه بر ظرفیت‌های استان نه یک محدودیت، بلکه رمز موفقیت و 
اقتدار است. این رویکرد در نقطه مقابل عملکرد برخی باشگاه‌های دیگر قرار دارد که با 
صرف بودجه‌های هنگفت و پشت‌کردن به استعدادهای بومی، نتایج ضعیفی کسب کرده‌اند.

گروه ورزشی// مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان و جمعی از 
مسئولان با خانواده شهید علی رخش بهار از شهدای جنگ رمضان 

دیدار کردند.
  به گزارش خبرنگار دریا؛ مهدی فولادی مدیرکل ورزش وجوانان هرمزگان 
در این دیدار ضمن گرامیداشت یاد و نام شهدای جنگ رمضان با اشاره 
به جایگاه ممتاز شهدای امنیت در پاسداری از کشور اظهارداشت: شهدای 
این عرصه، مجاهدان خاموشی‌اند که امنیت امروز مردم ایران بر شانه‌های 
بی‌ادعای آنان استوار است. احمدرضا رضایی ملک معاون جوانان اداره 
کل، سرهنگ ماشاالله دانشور نیا رئیس سازمان بسیج ورزشکاران استان، 
فرشید باوقار رئیس هیات ووشو هرمزگان ،امین رییسی رئیس اداره ورزش 
وجوانان بندرعباس، دراین دیدارصمیمی مدیرکل ورزش و جوانان استان 

هرمزگان را همراهی نمودند.

رئیس هیئت قایقرانی هرمزگان خبر داد 

دعوت قایقرانان هرمزگانی به اردوی تیم ملی دعوت قایقرانان هرمزگانی به اردوی تیم ملی 

دیدار مدیرکل ورزش وجوانان هرمزگان 
با خانواده شهید » علی رخش بهار « 

فولاد هرمزگان؛ از خودباوری تا الگوسازی در ورزش کشور
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جنوب کشور

طالع بینی

علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی شهید صدوقی یزد با اشاره به تکمیل و بهره‌برداری 
۳۲ طرح نیمه‌تمام دیگر از حوزه سامت استان در سال 
جاری، تأکید کرد: تمرکز دانشگاه بر اتمام طرح‌های نیمه‌تمام، 
توسعه زیرساخت‌های درمانی، ارتقای رضایت‌مندی بیماران و 

پیشرفت‌های علمی و پژوهشی است. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر محمود نوری شادکام در نشست مجمع 
نمایندگان استان با اعضای هیات رئیسه دانشگاه علوم پزشکی یزد که 
البته بدون حضور مصطفی پوردهقان نماینده اردکان در سالن باقرالعلوم)ع( 
دانشگاه برگزار شد، ضمن ارائه گزارشی از دستاوردها و فعالیت‌های این 
دانشگاه از آغاز دولت چهاردهم تاکنون، تصریح کرد: دانشگاه در ابتدای 
این دولت تعداد ۸۸ طرح نیمه تمام داشت لذا تلاش شد بدون اضافه 
شدن طرح‌های جدیدی در این حوزه، تکمیل طرح‌های نیمه تمام مورد 
اهتمام قرار گیرد.وی افزود: در همین راستا تاکنون ۳۲ طرح نیمه تمام با 

سرمایه‌گذاری ۱۰۲۰ میلیارد تومان مورد بهره‌برداری قرار گرفته که این 
طرح‌ها در مجموع ۱۵ هزار و ۳۵۱ مترمربع به فضاهای حوزه سلامت 
استان و حدود ۵ هزار میلیارد تومان)همت( به دارایی‌های دانشگاه اضافه 
شده است.نوری شادکام گفت: یکسری تجهیزات در حوزه سلامت استان 
از سوی دانشگاه با اعتبار ۲۶۵ میلیارد تومان نیز طی این مدت خریداری 
شده که هم اکنون ارزش آنها حدود یک همت است.وی در بخش دیگری 
از سخنانش به تفاهم‌نامه‌های خیری منعقد شده در سال گذشته به ارزش 
بالغ بر ۵ هزار و ۲۲۴ میلیارد تومان اشاره و اضافه کرد: طرح‌های قابل 
افتتاح سال جاری حوزه سلامت استان ۲۸ مورد است که البته برخی از 
آنها هم اکنون مورد بهره برداری است و مابقی با تامین ۱۰۶۸ میلیارد 

تومان اعتبار دیگر تا پایان سال مورد بهره برداری قرار خواهد گرفت.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی یزد با بیان این که افتتاح این ۲۸ طرح 
که تاکنون ۴۲۰۱ میلیارد تومان برای آنها هزینه شده است،  ۶۵ هزار 
مترمربع به زیربناهای حوزه سلامت استان اضافه خواهد شد، گفت: با 

افتتاح این طرح‌ها عملًا ۶۰ طرح از مجموع ۸۸ طرح نیمه تمام حوزه 
بهداشت و درمان استان تکمیل می‌شود و امیدواریم ۲۸ مورد دیگر نیز 
با مساعدت مسئولان و بخشهای مختلف آماده بهره برداری شود.وی با 
اشاره به راه اندازی مجموعاً چهار مرکز پیوند در دانشگاه‌های بزرگ 
کشور در سال‌های اخیر که یکی از آنها مربوط به دانشگاه علوم پزشکی 
یزد بوده است، گفت: طی این مدت ۱۳۰ مورد پیوند عضو اعم از قلب، 
کبد، کلیه و مغز استخوان و نیز ۱۳۴ عمل جراحی تاوی در استان انجام 
شده که این اعمال جراحی حرکت بر لبه مرز دانش محسوب می‌شود.

نوری شادکام از کسب رتبه چهارم رضایت‌مندی حوزه درمان و نیز رتبه 
دوم در عملکرد بیمارستان‌های خصوصی استان در سطح کشور طی 
سال گذشته خبر داد و تصریح کرد: در این مدت شش مورد جلسه 
کمیسیون ماده ۱۱ در استان برگزار و طی آن  ۵۶ پرونده شکایت در 
حوزه درمان، مورد بررسی و به دادگاه انقلاب، تعزیرات حکومتی و نظام 
پزشکی ارجاع شده ولی در نهایت هفت پرونده منجر به رای دادگاه شده 
است.وی به کسب رتبه دوم دانشگاه علوم پزشکی یزد در حوزه تحقیقات 
طی سال گذشته و نیز رتبه اول به لحاظ اخلاق در پژوهش اشاره کرد 
و گفت: دانشگاه در سال گذشته تعداد ۱۴ ثبت اختراع داشته و علاوه 
بر این توانسته موافقت اصولی ایجاد پارک علم و فناوری سلامت در 
استان را نیز کسب کند.نوری شادکام به رشد قابل توجه پذیرش دانشجو 
در دانشگاه علوم پزشکی یزد طی سالهای اخیر اشاره و با بیان این که 
در حال حاضر ۶۷۵۰ دانشجو در ۱۲۲ رشته تحصیلی در این دانشگاه 
مشغول به تحصیل هستند، گفت: هرچند در صورت عدم بروز جنگ 
هم اکنون تعداد دانشجویان خارجی این دانشگاه باید حدود دو هزار 

دانشجو باشد ولی هم اکنون ۳۰۵ دانشجوی خارجی از ۱۰ کشور 
جهان در ۲۶ رشته تحصیلی این دانشگاه مشغول به تحصیل هستند.

وی در ادامه به برخی از انتظارات دانشگاه از نمایندگان مردم نیز اشاره 
و ضمن درخواست پرهیز از تعریف طرح‌های جدید در شهرستان‌ها و 
کمک به تکمیل طرح‌های نیمه تمام، کمک به تامین اعتبارات پایدار 
حوزه سلامت استان و هدایت اعتبارات در اختیار نمایندگان به حوزه 
سلامت را خواستار شد.وی با بیان این که خدمات اورژانس حاکمیتی 
است ولی بابت هزینه جاری اورژانس اعتباری از طرف دولت پرداخت 
 نمی‌شود، گفت: هزینه واگذاری  خدمات اورژانس توسط وزارت تامین 
نمی‌شود.رئیس دانشگاه علوم پزشکی شهید صدوقی ضمن درخواست 
کمک جهت ساخت و گسترش خوابگاه‌ها و زیربناهای آموزشی 
هماهنگ با افزایش تعداد دانشجویان، گفت: نمایندگان مردم استان 
برای خروج یزد از طبقه برخوردار در نظام توزیع منابع انسانی پیگیری 
کنند تا امکان جذب و تخصیص نیروی پزشک، متخصص و دندان 
پزشک به ویژه نیروهای طرحی مجرد در مناطق محروم استان نیز 
مهیا شود.نوری شادکام در پایان نیز پیگیری تدوین و تصویب قانون 
الزام واکسیناسیون کودکان، تامین خودرو عملیاتی در حوزه بهداشت، 
تخصیص کافی به دانشگاه از محل اعتبارات یک درصد ارزش افزوده 
و الزام بیمه‌ها نسبت به پرداخت مطالبات دانشگاه را نیز از نمایندگان 
مردم مطالبه و اضافه کرد: تفویض اختیار مجموعه مدیریتی استان به 
معاونین دانشگاه علوم پزشکی در حوزه‌های تخصصی می‌تواند 
 منجر به تسهیل و تسریع خدمات رسانی به مردم در این بخش 

شود.

فروردین :
شرایط اقتصادی بسیار مطلوبی پیش روی 
شما قرار می‌گیرد و مسیر برای افزایش 
درآمدهایتان کاملًا هموار است. با این حال، 
باید به شدت مراقب مخارج روزمره خود باشید و اجازه 
ندهید پول‌هایی که با زحمت به دست آورده‌اید به سادگی 
هدر بروند. بهتر است تمرکز اصلی خود را روی یافتن 

مسیرهای مطمئن برای سرمایه‌گذاری بگذارید.
  اردیبهشت :

امروز ممکن است احساس خستگی و 
بی‌حوصلگی شدیدی داشته باشید که مانند 
یک بار سنگین روی دوشتان سنگینی 
می‌کند. با این حال، باید تمام تلاش خود را به کار بگیرید 
تا تمرکزتان را به سمت اتفاقات شاد و هیجان‌انگیز سوق 
دهید. امروز فرصت بسیار خوبی فراهم است تا با شریک 
عاطفی خود صحبت‌های عمیق و سازنده‌ای داشته باشید و 

پیوندهای میان خود را تقویت کنید.
  خرداد :

امروز متوجه خواهید شد که فاصله بسیار 
زیادی میان دنیای واقعی شما و رویاهایی که 
در سر می‌پرورانید وجود دارد. این دو بخش 
از ذهن شما در مسیرهای کاملًا متفاوتی حرکت می‌کنند. با 
این وجود، بخت با شما یار است و موقعیت‌های فراوانی 
برای تجربه کردن اتفاقات شادی‌بخش در مسیرتان قرار 

می‌گیرد.
  تیر :

امروز توانایی این را دارید که با قدرت و 
درایت یک مدیر واقعی اوضاع را در دست 
بگیرید. انرژی سرشار و ذهن ایده‌پردازی که 
امروز در اختیار دارید، به شما کمک می‌کند تا تمام کارهای 
حرفه‌ای و پروژه‌های خود را با بالاترین کیفیت ممکن به 

سرانجام برسانید
  مرداد :

امروز ذهن شما میان دو حالت کاملًا متفاوت 
در نوسان خواهد بود. در یک لحظه غرق 
در رویاپردازی می‌شوید و در لحظه‌ای دیگر 
تمایل دارید تمام چالش‌ها را با دیدگاهی کاملًا منطقی و 
حساب‌شده برطرف کنید. به هیچ عنوان اجازه ندهید حس 

یکنواختی و خستگی به شما غلبه کند. 
 شهریور :

امروز سرشار از نشاط و سرزندگی هستید 
و تمایل عجیبی دارید که با تمام اطرافیانتان، 
چه آن‌ها که به خوبی می‌شناسید و چه افراد 
غریبه، وارد گفتگو شوید و این انرژی بی‌نظیر را به آن‌ها نیز 
منتقل کنید. با این وجود، باید بسیار محتاط باشید و اجازه 
ندهید افراد بیش از حد به حریم شخصی شما وارد شوند. 

 مهر :
امروز باید نظارت بسیار دقیقی روی هزینه‌ها 
و خروجی‌های مالی خود داشته باشید. این 
نکته را همیشه در نظر بگیرید که میزان خرج 
کردن شما باید کاملًا با سطح درآمدهایتان همخوانی داشته 
باشد و نیازی نیست هر چیزی که چشمتان را گرفت، فوراً 
خریداری کنید. شما باید یاد بگیرید میان اقلامی که واقعاً به 
آن‌ها نیاز مبرم دارید و چیزهایی که صرفاً تمایلات زودگذر 

هستند، مرز مشخصی بکشید.
آبان :

اگر اخیراً متوجه شده‌اید که تمام تمرکز و 
انرژی خود را به صورت افراطی صرف فرد 
مورد علاقه‌تان می‌کنید، امروز بهترین زمان 
است که کمی عقب‌نشینی کنید و تعادل را به رابطه‌تان 
برگردانید. کلید رسیدن به خوشبختی کاملًا در اختیار 
خود شماست. شما می‌توانید با تصمیم‌گیری‌های عاقلانه 
و رفتارهای پخته، ساعات بسیار دلپذیری را برای خود 

بسازید.
 آذر :

امروز تضاد شدیدی میان احساسات درونی 
و منطق شما شکل می‌گیرد که ممکن است 
باعث شود احساس سرگشتگی کنید. با این 
حال، به لطف انرژی‌های بسیار مثبتی که امروز در فضا 
جریان دارد و همچنین دیدگاه امیدوارانه خودتان، به 

سادگی می‌توانید این تضادها را مدیریت کنید. 
دی :

امروز باید به زندگی با دید یک جشن بزرگ 
نگاه کنید. فرصت‌های بسیار بی‌نظیری در 
مسیرتان قرار می‌گیرد که باید از تک تک 
آن‌ها بهره ببرید. تمام تلاش خود را بکنید تا در بالاترین 
سطح از شادی قرار داشته باشید. در کنار فردی که دوستش 
دارید، یک برنامه تفریحی پر از هیجان و یا یک دورهمی 

گرم ترتیب دهید.
   بهمن :

امروز زمان آن است که مرزها را بشکنید و 
با افرادی که از لحاظ رفتاری و فکری کاملًا 
با شما متفاوت هستند، ارتباط نزدیک‌تری 
برقرار کنید. می‌توانید برنامه‌های مفرحی ترتیب دهید و در 

کنار آن‌ها لحظات بسیار شادی را بسازید.
  اسفند : 

امروز ذهن شما مانند یک چشمه جوشان، 
پر از ایده‌های بکر و خلاقانه است. کائنات 
انرژی فوق‌العاده‌ای را در مسیر شما قرار 
داده است که باید با هوشمندی کامل از آن بهره‌برداری 
کنید. امروز باید تمام حواس و تمرکز خود را روی تجربه 
کردن هیجان، خندیدن از ته دل و وقت گذراندن در کنار 

دوستانتان بگذارید.
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استاندارکرمان :

آرزو توکلی سرویس استان ها  بخشی از خلأ فولاد کشور را جبران می‌کنیم
// معاون وزیر و رئیس سازمان 
مدارس و مراکز غیردولتی و توسعه 
یکی  گفت:  مردمی  مشارکت‌های 
از مهم‌ترین محورهایی که معلمان 
باید برای نسل جوان و دانش آموزان 
پیگیری کنند، کار کردن روی هویت 

ملی و اسلامی است. 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ احمد 
محمودزاده در مراسم »سپاس معلم«، 
تجلیل از معلمان کرمان ضمن گرامیداشت 
یاد شهدا به ویژه استاد مرتضی مطهری 
اظهار کرد: امسال هفته معلم را در حالی 
سپری می‌کنیم که قائد بزرگ امت و 
جمعی از معلمان و دانش آموزان را در 
جنگ رمضان از دست داده‌ایم و داغداریم. 
امسال مراسم دیدار همیشگی هفته معلم در 
خیابان کشوردوست آکنده از درد، رنج، غم 
و اندوه بود.وی با بیان اینکه مردم ایران، 
بزرگ و معلم انقلاب را که دغدغه اساسی 
در منزلت، معیشت و مرجعیت آنها داشتند؛ 
از دست دادند، افزود: رهبر شهید انقلاب 
همواره در سخنرانی‌ها تاکید و سفارش 
به همه دولتمردان درباره معلمان داشتند 
 و امیدواریم با تاسی به ایشان در تربیت
 دانش آموزان تراز انقلاب موفقیت‌های 

بیشتری کسب کنیم.
معاون وزیر آموزش و پرورش در ادامه 
بیان کرد: شهید مطهری و اندیشه ایشان، 
راه مبارزه با جهل و نادانی و راه دانش 
و علم‌اندوزی است و کار معلم مبارزه با 

جهل و نادانی است و هرآنچه به این مسئله 
بیشتر توجه شود، به دستاوردها، پیشرفت و 
توسعه یافتگی بیشتر کمک خواهد کرد.وی 
افزود: عنصر اصلی در آموزش و پرورش، 
معلم است زیرا بزرگ‌ترین و مهم ترین 
سرمایه کشور به دستان توانمند معلم تربیت 
و ساخته می‌شود. معماری آینده کشور و 
طرح‌ریزی و برنامه‌ریزی آن درون مدرسه 
و توسط معلم در کلاس درس صورت 
می‌گیرد.محمودزاده گفت: اگر معلم امروز با 
موفقیت، انگیزه و صلابت در کلاس حضور 
داشته باشد، به همان اندازه آینده خوبی 
در نظام تعلیم و تربیت و کشور خواهیم 
داشت.وی با اشاره به نگاه بلند دولت 
چهاردهم در حوزه سخت و نرم آموزش 
و پرورش از جمله نهضت مدرسه‌سازی، 
عدالت آموزشی و ارتقاء کیفیت آموزش و 
پرورش؛ افزود: رئیس جمهور معتقد است 
مسیر پیشرفت و توسعه‌یافتگی کشور از 
آموزش و پرورش است و باید در منزلت، 
معیشت و مرجعیت معلمان گام‌های اساسی 
برداریم.معاون وزیر آموزش و پرورش 

گفت: دشمن از دو حوزه سخت واهمه 
دارد که یکی از آن فرهنگی است. بنابراین 
به شدت دنبال هویت‌زدایی و شبهه افکنی 
است تا دستاوردهای نظام را زیر پا گذاشته 

و به آن خدشه وارد کند.
وی افزود: یکی از مهم‌ترین محورهایی 
 که معلمان باید برای نسل جوان و 
دانش آموزان پیگیری کنند، کار کردن روی 
هویت ملی و اسامی است.محمودزاده 
گفت: باید ائمه جمعه و دستگاه‌های 
فرهنگی در این حوزه کار کنند. باید 
دانش آموز متخلق به اخلاق اسامی با 
برجستگی اعتقادی و فکری تربیت کنیم و 
این را سند تحول بنیادین از ما می‌خواهد.
وی بیان کرد: دشمن از توان علمی کشور 
ما ترس دارد زیرا رهبری فرمودند توان 
علمی اقتدار علمی می‌آفریند و آن، قدرت 
نظامی، سیاسی و اقتصادی به دنبال دارد و 
ریشه و پایه این قدرت که اقتدارهای دیگر 
را در درون خود دارد، در دست معلمان و 
دانش آموزان است.معاون وزیر آموزش و 
پرورش گفت: اگر امروز رزمندگان اسلام 
در جنگ رمضان، مبارزه سخت و سنگینی 
را با استکبار جهانی و همراهی برخی 
کشورهای منطقه دارند، همان قدرت علمی 
است که این قدرت نظامی را آفریده و با 
پشتیبانی مردم در خیابان‌ها، این عزیزان 
خوب عمل می‌کنند.وی افزود: این سنگر 
نباید خالی بشود و حرکت پرشتاب علم و 
فناوری در نظام اسلامی از مدرسه و توسط 

معلمان باید شکل بگیرد.

معاون وزیر آموزش و پرورش:  

معلمان روی هویت ملی و اسلامی دانش آموزان کار کنند

افتتاح ۳۲ طرح نیمه‌تمام سلامت در یزد

سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها //مدیرکل دامپزشکی استان بوشهر از 
کاهش چشمگیر عرضه مرغ زنده در پی اجرای طرح تشدید نظارت‌های بهداشتی 
خبر داد و گفت: در قالب »جنگ رمضان«، ۵ هزار و ۸۳۶ بازدید از مراکز عرضه و 
تولید انجام و با ساماندهی کشتارگاه‌ها، موفق به کاهش محسوس تخلفات در این 

حوزه شده‌ایم. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛ محمدحسن رهنما در جمع خبرنگاران، با اشاره به اقدامات این اداره 
کل در راستای تأمین امنیت غذایی شهروندان، اظهار کرد: مجموعه‌ای از برنامه‌های نظارتی، 
قرنطینه‌ای و آزمایشگاهی به‌صورت مستمر در سطح استان اجرا می‌شود. در قالب بازدیدهای 
سرزده مدیرکل و معاونان، در مجموع پنج هزار و ۸۳۶ مورد بازدید بهداشتی صورت گرفته و 
بر ذبح ۲ هزار و ۴۹۷ رأس دام و یک میلیون و ۶۹۰ هزار قطعه طیور نیز نظارت کامل اعمال 
شده است.وی در ادامه به حوزه بهداشت و مدیریت بیماری‌های دامی پرداخت و افزود: در 
جمعیت دامی استان، ۲۲۰ هزار نوبت واکسیناسیون با ۱۵ نوع واکسن انجام شده و وضعیت 

۱۵ بیماری در واحدهای دامداری بررسی شده است. همچنین ۲ هزار و ۳۲۷ رأس دام مورد 
معاینه و مراقبت قرار گرفته‌اند.مدیرکل دامپزشکی استان بوشهر با اشاره به نقش قرنطینه در 
امنیت زیستی تصریح کرد: نظارت قرنطینه‌ای بر ۱۲ هزار و ۵۰۰ محموله صادراتی و ۱۳ هزار 
محموله وارداتی انجام شده و نیز تردد پنج میلیون و ۵۶۲ هزار قطعه مرغ زنده کشتاری به استان 
کنترل شده است.رهنما بر نقش کلیدی آزمایشگاه دامپزشکی تأکید و بیان کرد: در این بازه، ۲۷ 
هزار و ۹۹۸ آزمایش پایش کیفی مواد غذایی و هزار و ۷۹۰ آزمایش تشخیصی انجام شده 
 است. همچنین ۲۴۰ دز واکسن نیوکاسل مقاوم به حرارت بین واحدهای روستایی توزیع شده

 است.

وی با تبیین کارکرد اقتصادی دامپزشکی گفت: هدف ما حفاظت از سرمایه‌های دامی و سلامت 
جامعه است. کنترل بیماری‌های آبزیان، بهره‌مندی استان از شرکت‌های فرآوری دارای کد EC و 
تأییدیه روسیه، تولید بیشترین میگوی کشور با پشتیبانی نظارت‌های دامپزشکی، پایش باقیمانده 
داروها و فلزات سنگین در میگو، ساماندهی کشتارگاه‌ها، مقابله با عرضه مرغ زنده و صدور 
پروانه تولید برای تمام محصولات مرتبط، از جمله اقدامات شاخص اداره کل بوده است.مدیرکل 
دامپزشکی استان بوشهر به فعالیت‌های فرهنگی و حمایتی اشاره کرد و افزود: اردوهای جهادی 
با ارائه خدمات رایگان دامپزشکی در مناطق روستایی و عشایری برگزار شده و مانور پدافند 

غیرعامل با محوریت واکسیناسیون طیور بومی اجرا شده است. 
همچنین میز خدمت در ستادهای نماز جمعه شهرستان‌ها برپا بوده است.رهنما با اشاره به طرح 
تشدید نظارت‌های بهداشتی در ماه رمضان و نوروز خاطرنشان کرد: در ایام نذورات مردمی 
مانند تاسوعا، عاشورا و عید قربان، تیم‌های نظارتی کشیک با حداکثر توان برای تأمین سلامت 

فرآورده‌های دامی و آرامش خاطر مردم آماده‌بوده و این روند با قدرت ادامه خواهد یافت.

مدیرکل دامپزشکی بوشهر خبر داد

کاهش  عرضه مرغ زنده در بوشهر
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 // ها  استان  توکلی سرویس  آرزو 
به جنگ  اشاره  با  کرمان  استاندار 
ندادیم  اجازه  گفت:  تحمیلی سوم 
صنعت در کرمان تعطیل شود و 
امروز  استان  تولیدی  واحدهای 
بخشی از خلأ کشور در حوزه فولاد 

را جبران می‌کنند. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛ محمدعلی 
طالبی به مناسبت سالگرد سفر رهبر 
معظم انقلاب به استان کرمان در سال 
۱۳۸۴ اظهار کرد: طولانی‌ترین سفر 
استانی رهبر شهید، سفر ۹ روزه به 
استان کرمان بود و رویکرد اصلی این 
سفر، محرومیت‌زدایی و توجه ویژه به 
توسعه مناطق کمتر برخوردار استان 

بود.
وی با اشاره به مصوبات این سفر افزود: 
در حوزه آبرسانی روستایی، ساخت 
خانه‌های بهداشت، توسعه مدارس در 
شهرها و روستاها و احداث واحدهای 
اقدامات  محرومان،  برای  مسکونی 
گسترده‌ای آغاز شد که تأثیر مستقیم 
در کاهش شکاف توسعه‌ای مناطق 
مختلف استان، به‌ویژه جنوب و شرق 

کرمان داشت.
طالبی ادامه داد: این نگاه موجب شد 
توجه ملی به محرومیت‌زدایی در 
استان کرمان افزایش یابد و نهادهای 
بزرگی همچون بنیاد مستضعفان در 
برخی شهرستان‌های استان فعالیت‌های 

گسترده‌ای را آغاز کنند.
وی با بیان اینکه این رویکرد طی دو 
دهه گذشته ادامه یافته است، گفت: در 
دولت چهاردهم نیز برنامه‌های مهمی در 

حوزه‌های صنعت، معدن، کشاورزی و 
گردشگری در استان کرمان آغاز شده 
که ظرفیت‌های جدیدی برای توسعه 

استان ایجاد کرده است.
استاندار کرمان با تأکید بر اهمیت 
تولید در استان تصریح کرد: بنگاه‌های 
اقتصادی کرمان در حوزه‌هایی مانند 
مس و فولاد، نقش ملی در تأمین ارز 
کشور دارند و در جریان تهدیدات اخیر 
علیه برخی واحدهای صنعتی، با تدابیر 
اتخاذشده و تقویت اقدامات پدافندی، 
از تعطیلی صنایع استان جلوگیری شد.

وی افزود: واحدهای تولیدی کرمان 
اکنون در تأمین نیاز کشور، به‌ویژه در 
صنعت فولاد و تولید ورق، بخشی از 
کمبودهای ایجاد شده را جبران می‌کنند.

طالبی با اشاره به توسعه زیرساخت‌های 
استان گفت: پس از سفر رهبر معظم 
انقلاب، توجه ویژه به کرمان موجب 
برای  ایجاد ظرفیت‌های گسترده‌ای 
توسعه شد و امروز استان کرمان در 
کانون توجه سرمایه‌گذاری کشور قرار 

گرفته است.
وی بیان کرد: سال گذشته با ایجاد 
در  سرمایه‌گذاری  خدمات  مرکز 
استان و مرکز توسعه سرمایه‌گذاری 
در تهران، کرمان با رشد ۴۰ درصدی 
سرمایه‌گذاری داخلی مواجه شد و در 
جذب سرمایه‌گذاری خارجی نیز رتبه 

نخست کشور را به دست آورد.
استاندار کرمان اظهار کرد: حدود 
سه میلیارد دلار طرح مصوب 
سرمایه‌گذاری خارجی در حوزه‌های 
مختلف برای استان ثبت شده و این 

موضوع جایگاه کرمان را در امنیت 
سرمایه‌گذاری کشور تثبیت کرده است.

وی همچنین گفت: در حوزه انرژی 
خورشیدی، کرمان بالاترین میزان 
صدور مجوز در کشور را دارد و 
از نظر نیروگاه‌های خورشیدی به 
نیز در رتبه سوم  بهره‌برداری‌رسیده 

کشور قرار گرفته است.
طالبی با اشاره به ظرفیت‌های معدنی 
استان افزود: تکمیل زنجیره تولید 
پایین‌دستی،  توسعه صنایع  معادن،  در 
فعال‌سازی ظرفیت‌های معدنی جنوب 
استان و بهره‌برداری از ذخایری مانند 
کروم و تیتانیوم، از محورهای اصلی 

توسعه اقتصادی کرمان است.
وی ادامه داد: توسعه صنایع کوچک و 
متوسط، کشاورزی هوشمند، گسترش 
گلخانه‌ها و توسعه صنعت گردشگری 
نیز در دستور کار قرار گرفته و این 
اقدامات سهم استان در تولید ناخالص 

داخلی کشور را افزایش خواهد داد.
استاندار کرمان با اشاره به شاخص‌های 
اقتصادی استان گفت: کاهش نرخ 
بیکاری و بهبود جایگاه استان در نرخ 
تورم، از آثار برنامه‌های توسعه‌ای در 

کرمان است.
وی در پایان با اشاره به نقش مردم 
استان در عرصه ملی اظهار کرد: کرمان 
همچنان با تاسی از روح شهیدان، 
به‌ویژه سردار حاج قاسم سلیمانی، در 
دفاع از میهن، تقویت وحدت ملی و 
تحقق اقتصاد مقاومتی در سایه امنیت 
ملی، نقش پیشتاز خود را در کشور 

ادامه می‌دهد.
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گزارش اختصاصی // در اتاق‌های انتظار تنگ و شلوغ مطب‌ها و 
کلینیک‌های بندرعباس، صدای اعتراض بیماران دیگر زیر لب نیست؛ 
بلند و صریح شده. مردم هرمزگان از یک طرف با کمبود پزشکان 
متخصص و فوق‌تخصص دست‌وپنجه نرم می‌کنند و از طرف دیگر، وقتی 
بالاخره موفق به گرفتن نوبت می‌شوند، با صحنه‌ای دربرخی مطب ها 
وکلینیک ها روبه‌رو می‌شوند که برایشان هم تلخ است و هم تحقیرکننده: 

ویزیت گروهی.
بیمار وارد اتاق می‌شود، اما تنها نیست؛ چند بیمار دیگر هم در اتاق حضور دارند، 
روی صندلی‌ها کنار هم نشسته‌اند، نگاه می‌کنند، گوش می‌دهند، ناخواسته در 
جریان خصوصی‌ترین جزئیات پرونده پزشکی دیگران قرار می‌گیرند. اینجا نه از 
»حریم خصوصی« خبری هست، نه از »گفت‌وگوی محرمانه پزشک و بیمار« و 

نه از »احترام به شأن بیمار«.
 مطب یا سالن عمومی؟ گلایه‌ای که همه‌گیر شده

 کافی است چند دقیقه‌ای کنار مردم در صف‌های نوبت‌گیری یا در سالن‌های 
انتظار مطب ها وکلینیک‌های بندرعباس بنشینید؛ موضوع مشترک بسیاری از 
گفت‌وگوها روشن است: ویزیت گروهی و کمبود زمان برای هر بیمار.بیماران 
می‌گویند:  »یک ربع هم برای چندنفر وقت گذاشته می‌شود.«، »ما هنوز 
مشکل‌مان را درست نگفتیم، نسخه نوشته شده.« و »سؤال خصوصی داریم، 
اما با حضور دیگران سکوت می‌کنیم.«اگر هم گلایه کنیم که بیماران را گروهی 
ویزیت نکنید، می گویند شرایط همین است؛ ناراضی هستید، بروید جایی دیگر.
این روایت‌ها فقط گله‌های احساسی نیست؛ این‌ها نشانه‌های یک نظام معیوب 
ارائه خدمات سلامت در استانی است که سال‌هاست با کمبود برخی نیروی 
متخصص و فوق تخصص مواجه است. مهاجرت پزشکان و عدم ماندگاری شان 

در استان،شرایط را سخت تر کرده است.
 صدای زنان باردار: این چه نوع ویزیت زنان و زایمان است؟

بخش بزرگی از گلایه‌ها، مربوط به مطب‌های متخصصان زنان و زایمان است؛ 
حوزه‌ای که در آن، حفظ حریم خصوصی و امنیت روانی بیمار نه یک »امتیاز 
اضافی«، بلکه یک ضرورت بدیهی است.برخی از بانوان باردار از تجربه‌هایشان 
چنین می‌گویند:-»وقتی وارد اتاق دکتر شدم، دو خانم دیگر هم نشسته بودند. 
دکتر با صدای بلند ازم درباره سابقه زناشویی، سقط جنین و مشکلات خصوصی‌ام 
سؤال می‌کرد. من عملاً نتوانستم چیزی بگویم.«  »از ترس اینکه اطرافیان بفهمند 
چه مشکلی دارم، خیلی چیزها را نگفتم. فقط سعی کردم زود بیرون بیایم.«   
»مسائل مربوط به ازدواج، مشکلات زناشویی، بیماری‌های آمیزشی، همه در 
حضور دیگران مطرح می‌شود. این اصلًا قابل قبول نیست.«برای زنانی که در 
جامعه‌ای سنتی زندگی می‌کنند، گفتن این مسائل حتی در خلوتِ اتاق پزشک هم 
کار ساده‌ای نیست؛ چه برسد به اینکه چند جفت گوشِ ناشناس هم در کنارشان 
باشد. نتیجه این وضعیت، پنهان‌کاری اجباری است؛ بیمار بسیاری از علائم را 
نمی‌گوید، از طرح سؤال خجالت می‌کشد و درمان، نصفه‌نیمه و ناقص انجام 
می‌شود.از طرفی ساعت ها بایستی در مطب منتظر بنشینند تا نوبت شان شود و 

منشی ها در مطب ها می گویند باید در انتظار بنشینید و حاضر نیستند بگونه ای 
برنامه ریزی کنند وزمان و ساعت حضور بیمار در مطب را بصورت دقیق بدهند 
تا زنان باردار و بیمار مدت انتظارشان در مطب کمتر شود و از طرفی همراهان 
 مرد هم بایستی در خارج از مطب ساعت ها منتظر بیمارشان شود و گاهی

 تا نیمه های شب این انتظار طول می کشد.
  وقتی متخصص هم سونوگرافیست می‌شود

بخشی از گلایه‌ها متوجه پزشکانی است که هم ویزیت می‌کنند و هم خودشان 
سونوگرافی انجام می‌دهند. البته در ظاهر، این کار ممکن است برای بیمار »تسهیل 
امور« به نظر برسد، اما از نگاه بسیاری از مراجعه‌کنندگان نتیجه‌اش این شده که 
شاید آن پزشکی که سونوگرافی هم در کنار ویزیت بیمارش انجام می دهد، 
تخصص کامل در این حوزه را نداشته باشد.حجم بالای مراجعه‌کننده  ،انجام 
چند خدمت تخصصی توسط یک نفر  و تلاش برای دیدن بیمار بیشتر در زمان 
کمتر در برخی مطب ها دیده می شود.بیماری می‌گوید:  »پزشک متخصص هم 
ویزیت می‌کرد، هم سونوگرافی، هم تفسیر نتیجه. تعداد بیمارها آن‌قدر زیاد بود 
که من حتی فرصت نکردم سؤالاتم را بپرسم. فقط یک‌سری اصطلاح گفت، 
نسخه نوشت و بیمار بعدی را صدا زد.«در چنین فضایی، سونوگرافی به‌جای 
ابزار دقیق تشخیصی، تبدیل به روتین شلوغ و تسریعی شده که نگرانی‌ها را 

بیشتر می‌کند تا کمتر.
  کمبود پزشک متخصص

واقعیت این است که هرمزگان سال‌هاست با کمبود پزشکان متخصص و 
فوق‌تخصص در رشته‌های مختلف روبه‌روست. صف‌های طولانی نوبت‌گیری، 
سفر به شهرهای دیگر برای درمان و گاهی روزهاانتظار برای یک ویزیت، برای 
مردم این استان مسئله‌ای تازه نیست.اما این کمبود، دو پیامد مشخص به‌همراه 
داشته است:1. نوبت گرفتن سخت و زمان‌بر شده:مردم برای گرفتن یک نوبت، 
بارها به سامانه‌ها و منشی‌ها مراجعه می‌کنندیا تماس می گیرند. برخی از بیماران 
هم ناچارند از ساعات اولیه صبح پشت در مطب و کلینیک بایستند تا شاید نوبت 
ته‌لیست بگیرند.  2. فشار بالا بر پزشکان و حرکت به سمت ویزیت گروهی: 
پزشک به‌جای تنظیم ظرفیت پذیرش بر اساس زمان استاندارد برای هر بیمار، 
تصمیم می‌گیرد و یا مجبور می شود در همان زمان محدود،بیمار بیشتر ببیند.     - 
این یعنی: کاهش زمان ویزیت، از بین رفتن تمرکز، نادیده گرفتن آرامش و حریم 
بیمار.کمبود پزشک، واقعیت تلخ سیستم است؛ اما توجیهی برای پایمال شدن 
حقوق بیمار و بی‌اعتنایی به اصول اخلاق پزشکی نیست. این‌که بیمار در حضور 
دیگران ویزیت شود، نه به‌خاطر ضرورت علمی، بلکه صرفاً برای مدیریت تعداد 

بیشتر؛ این همان نقطه‌ای است که اعتراض مردمی به اوج می‌رسد.
  وقتی اشتباه پزشکی، زندگی را به دو نیم تقسیم می‌کند

 در میان روایت‌ها، برخی داستان‌ها سنگین‌تر از بقیه‌اند؛ مثل ماجرای دختر 
جوانی از بندرعباس که چند سال قبل برای مشکلش به پزشکی مراجعه می‌کند. 
تشخیص اشتباه، تجویز داروی نامناسب و بی‌توجهی به جزئیات، زندگی او را 
به دو بخش »قبل« و »بعد« تقسیم کرده است.بر اساس روایت بیمار، پزشک در 
بندرعباس تشخیص درستی نداشته و دارویی تجویز کرده که نه‌تنها مشکل را 
حل نکرده، بلکه وضعیت او را وخیم‌تر کرده است.  نتیجه‌ی این چرخه‌ی خطا، 
چیزی فراتر از یک عارضه‌ی موقت است:  او امروز به سرطان دهانه رحم 

مبتلاست و سال‌هاست تحت نظر پزشکان در یزد قرار دارد.هزینه‌های این اشتباه 
چه بوده است؟سال‌ها رفت‌وآمد پرهزینه بین بندرعباس و یزد، فشار اقتصادی 
بر خانواده،فرسودگی روحی و روانی بیمار  و این سؤال بی‌جواب که: اگر آن 
زمان با دقت، وقت و توجه کافی ویزیت شده بود، آیا سرنوشتش همین بود؟این 
تنها یک نمونه‌ی پررنگ از وضعیتی است که برخی از بیماران هرمزگان از آن 
می‌ترسند؛ترس از تشخیص اشتباه، ترس از این‌که در آن چند دقیقه‌ی شتاب‌زده‌ی 

ویزیت، چیزی مهم دیده نشود یا نادیده گرفته شود.
  ویزیت گروهی؛ ضربه به اعتماد مردم به نظام سلامت

  در هر نظام درمانی، ستون اصلی رابطه پزشک و بیمار اعتماد است. وقتی 
بیمار حس کندکه حرف‌هایش در حضور دیگران شنیده می‌شود، دردهای 
خصوصی‌اش موضوع شنود ناخواسته‌ی غریبه‌ها شده،  پزشک فرصت نگاه 
کردن دقیق به پرونده، شرح حال و آزمایش‌ها را ندارد، نسخه‌ها به‌سرعت و 
بدون توضیح و گفت‌وگو نوشته می‌شوند،این اعتماد ترک برمی‌دارد. بیمار یا از 
گفتن حقیقت خودداری می‌کند، یا پس از خروج از مطب، با تردید و ناامنی 
روانی زندگی می‌کند.در هرمزگان، برخی از بیماران امروز با این حس زندگی 
می‌کنند که: »اگر پول و امکانش را داشتم، برای یک ویزیت بهتر، به شهر دیگری 
می‌رفتم.«این جمله شاید ساده به نظر برسد، اما پشت آن ناامیدی از کیفیت 
خدماتی است که باید در مرکز استان و در چارچوب قانون و استاندارد، در 

دسترس و قابل‌اعتماد باشد.
 استاندارد فراموش‌شده: حق بیمار برای »تنها بودن با پزشک«

در اصول اخلاق پزشکی و در آیین‌نامه‌های رسمی هم، محرمانه بودن اطلاعات 
بیمار و لزوم حفظ حریم او در زمان ویزیت بارها تأکید شده است. بیمار باید 
بتواند:در فضای خصوصی با پزشکش صحبت کند،بدون حضور دیگران، علائمش 
را توضیح دهدومطمئن باشد آنچه می‌گوید، جز میان او و پزشک، جایی شنیده یا 
ثبت نمی‌شود.  در عمل اما، در بخشی از مطب‌ها و کلینیک‌های بندرعباس، این 
اصل بدیهی زیر پا گذاشته شده است. ویزیت گروهی نه‌تنها غیرحرفه‌ای، بلکه در 

مواردی خلاف نص صریح حریم محرمانگی در نظام سلامت است.
مردم چه می‌خواهند؟

مطالبات مردم هرمزگان و بندرعباس در این زمینه نه رؤیایی است و نه 
غیرواقع‌بینانه. آنها چند خواسته‌ی مشخص و منطقی دارند:1. جبران کمبود 
پزشکان متخصص و فوق‌تخصص در استان.    - استقرار تعداد بیشتری از 
متخصصان کلیدی در رشته‌های مهم در کلینیک های دولتی.   - ایجاد انگیزه برای 

حضور پایدار متخصصان در هرمزگان، نه ترددهای کوتاه‌مدت.بایستی امکانات 
رفاهی و مسکن و... برایشان فراهم شود تا در استان ماندگار شوند.2. پایان دادن 
به ویزیت گروهی:   - الزام قانونی و نظارتی که پزشک را ملزم کندهر بیمار را 
به‌صورت فردی ویزیت کند.     - تعریف حداقل زمان استاندارد برای هر ویزیت، 
متناسب با نوع تخصص که البته وجود دارد وبایستی اجرایی شود.3. نظارت 
واقعی، نه کاغذی:  حضور مؤثر نهادهای نظارتی و نظام پزشکی برای بررسی 
شکایات مردمی.     برخورد با مطب‌ها و پزشکانی که به‌صورت سیستماتیک، 
حریم بیمار را نقض می‌کنند.جلوگیری از زیرمیزی ها و ارجاع بیماران از مراکز 
دولتی به خصوصی در این شرایط سخت اقتصادی.اخذ ویزیت براساس تعرفه و 
نه مازاد.4. امکان طرح شکایت مؤثر و امن:   - سامانه‌ای که بیمار بتواند بدون 
ترس از تبعات، شکایتش را ثبت کند و بداند پیگیری واقعی می‌شود، نه صرفاً 

یک شماره پرونده روی کاغذ.
 نقش سیاست‌گذار و متولی سلامت

کمبود پزشک، مهاجرت، تمرکز امکانات در چند شهر خاص کشور، همه 
واقعیت دارد؛ اما برای مردم هرمزگان، این‌ها توجیهی برای تحمل ویزیت 
دسته‌جمعی، تشخیص‌های سطحی و نادیده گرفتن شأن بیمار نیست.  وقتی 
پزشک برای هر بیمار تنها چند دقیقه وقت دارد و چند نفر همزمان در اتاق 
حضور دارند، نتیجه، گرچه ممکن است در آمار و گزارش‌ها »ارائه خدمت« 
ثبت شود، اما برای مردم، نامش چیزی جز بی‌عدالتی درمانی نیست.انتظار از 
مسئولان سامت و تصمیم‌گیران روشن است:از یک طرف، کمبود پزشکان 
متخصص و فوق‌تخصص در استان باید به‌صورت جدی و برنامه‌ریزی‌شده 
جبران شود؛ از طرف دیگر، الزام قانونی و اجرایی برای پایان دادن به ویزیت 
گروهی و تعیین زمان استاندارد برای هر بیمار که باید درمطب ها وکلینیک ها 
اجرا شود، نه فقط در آئین‌نامه‌ها.مردم هرمزگان در صف‌های طولانی نوبت، در 
سالن‌های انتظار شلوغ و در سکوتِ سنگین مطب‌هایی که باید امن‌ترین جای 
دنیا برای گفتن درد باشند، سال‌هاست یک جمله را تکرار می‌کنند: »ما برای 
درمان آمده‌ایم، نه برای از دست دادن عزت نفس‌مان.«اگر قرار است اعتماد 
به نظام سلامت حفظ شود، باید حریم بیمار دوباره به رسمیت شناخته شود، 
ویزیت گروهی پایان یابد و کمبود متخصص، نه با شلوغ کردن اتاق و سرعت 
دادن به نسخه‌نویسی، بلکه با برنامه‌ریزی جدی جبران شود.این، خواسته‌ای 
حداقلی است؛ اما همین حداقل، هنوز در مطب‌های زیادی در بندرعباس و 

هرمزگان، تأمین نشده است.

گلایه از تضییع حریم درمان؛گلایه از تضییع حریم درمان؛
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